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  Aix-en-Provence, le 12 janvier 2018 
 
 
 
 

Direction des Etudes 
et de la Vie Etudiante 

 

PROCES VERBAL DE LA COMMISSION DE LA FORMATION ET DE LA VIE 
UNIVERSITAIRE 

Séance n° 53 du 6 décembre 2017, 14 h 00  
 

Pharo – Salle du conseil – Marseille 
PV soumis à l’approbation de la CFVU du 18 janvier 2018 

 
 
 

Président de la séance :  Thierry PAUL – Vice-président Formation 
 

 
 
SONT PRESENTS OU REPRESENTES : 
Collège des Professeurs et personnels assimilés :  
Nathalie BONNARDEL (pouvoir), Philippe CASSUTO, Vincent EGEA, Nathalie FABBE-COSTES, Marcel PASQUINELLI, Chantal TARDIF, 
Jean-Michel VITON (pouvoir). 
 
Collège des enseignants-chercheurs, enseignants et personnels assimilés (hors Professeurs) : 
William BENESSIANO (pouvoir), Christophe BUFFAT, Denis COLLOMP, François DEVRED, Mohammed KOUBITI, Mohamed 
OUERFELLI, Nathalie-Audrey RUBIO (pouvoir), Eric VALERIO. 
 
Collège des Usagers :  
Nils ATTIAS (pouvoir), Adrien CATALLAN, Lucie CHUNIAUD (pouvoir), Maëlle GENSOLLEN (pouvoir), Morgane HENOCQUE 
(pouvoir), Eloïse HERVY, Valentin PEDOTTI, Chantal POTTEAU (pouvoir), Guillaume TRICAUD (pouvoir). 
 
Collège des personnels B.I.A.T.S.S. :  
Béatrice DELORGE. 
 
Collège des personnalités extérieures avec voix délibérative : 
Serge BARD, Cheffia NATOURI (pouvoir). 
 
Membres en exercice : 39 
Quorum : 20 
Effectif présent ou représenté : 27 
 
 
ASSISTENT A LA SEANCE EN QUALITÉ D’INVITÉS : Nathalie ALMERAS, Laurence AMERICI, Julie ATLAN, Pascale 
BRANDT-POMARES, Michel CARETTE, Fanny CLAIN, Sandrine CLOAREC, Maryline CRIVELLO, Sylvie DAVID, 
Pierre GRANIER, Sophie LAMOUROUX, Marine LE GALL, Lionel NICOD, Didier VANDAMME, François VIGNERON. 
 
ORDRE DU JOUR :  
I Procès-verbal 

- PV de la CFVU du 09/11/2017 (pour approbation) 
 

II Actualités 
 
III Présentation 

- Book statistiques formation 
 
 
IV Formation / Pédagogie 

- Appel à projets AMIDEX (pour information) 
- Accréditation 2018 (pour avis) :  

• Ajustements de la partie haute de l’offre de formation 
• Maquettes d’enseignement – vague 1 

- Tarifs divers (pour avis) 
- Formations délocalisées en France métropolitaine et DROM-COM : bilan biennal (pour information) 
- Campagne annuelle de candidatures 2016/2017 : bilan outils (pour information) 
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V Vie étudiante 
- Projets FSDIE (pour délibération) 
- Fonds d’Intervention Vie Etudiante (FIVE) : appel à projets (pour délibération) 

 
VI Questions diverses 
 
 
Le Vice-président Formation ouvre la séance à 14 h 03. 
Il précise que les points d’ordre du jour ne seront pas exposés selon la succession annoncée dans la convocation à la 
Commission de ce jour. Ce mode opératoire permettra de libérer au plus tôt les intervenants qui sont dans 
l’obligation d’honorer d’autres engagements. Dans le souci d’une meilleure lisibilité, la restitution des débats opérée 
dans le présent procès-verbal respectera cependant la séquence initialement définie. 
 
Nouvellement élu en CFVU au titre du secteur santé, M. Buffat se présente à l’assemblée. 
 
Le VP Formation rappelle ensuite que la présente séance constitue la dernière Commission Formation de l’actuelle 
mandature étudiante : il tient à remercier les élus étudiants pour l’investissement significatif dont ceux-ci ont fait 
preuve au cours de ces années 2016 et 2017. 
 
 
I APPROBATION DE PROCES-VERBAL 
  PV de la CFVU du 9 novembre 2017 
A l’unanimité, la CFVU approuve le procès-verbal de la séance du 9 novembre 2017. 
 
 
 
II ACTUALITES 
Les points d’actualité suivants sont abordés : 
 

1) Plan Etudiants 
Le VP Formation évoque les conditions de mise en œuvre du Plan Etudiants national, conditions qui sont marquées 
par un agenda particulièrement contraint. Les principales urgences sont les suivantes : 

1) Vote des capacités d’accueil dans les formations de premier cycle, ainsi que des demandes de moyens 
associées à ces capacités. Les délais initialement imposés par le ministère ne sont pas tenables ; toutefois, une 
CFVU exceptionnelle sera prochainement organisée afin de produire ces éléments le plus rapidement possible ; 

2) Vote des attendus pour l’accès aux formations de premier cycle. Ces attendus ne peuvent être déclinés 
localement qu’en fonction d’attendus nationaux qui ne sont eux-mêmes pas encore publiés. En tout état de cause, 
les attendus locaux associés aux différentes formations devront être communiqués à la tutelle au plus tard le 15 
janvier 2018 ; 

3) Vote des dispositifs d’accompagnement à mettre en place pour septembre 2018, au bénéfice des candidats 
aux formations de premier cycle qui auront obtenu l’accès à la filière de leur choix sous réserve d’une aide 
pédagogique spécifique. Les modalités envisagées au sein d’AMU pour la mise en œuvre de ces dispositifs 
d’accompagnement s’orientent principalement autour de l’articulation des trois actions suivantes : 

• validation du premier niveau d’études supérieures en deux années universitaires calendaires ; 
• mise en place de modules transversaux permettant un renforcement des prérequis à l’entrée en 

première année ainsi qu’un apprentissage de la méthodologie du travail universitaire ; 
• tutorat réalisé par des étudiants de master ou de doctorat au bénéfice des étudiants de licence 

concernés par les dispositifs d’accompagnement précités. 
 
M. Bard insiste sur les impacts majeurs de ce Plan Etudiants sur les établissements secondaires, qui pâtissent 
également d’un calendrier de mise en œuvre extrêmement contraint. Le Plan Etudiants implique la désignation d’un 
second professeur principal ; or, le vivier des professeurs principaux est actuellement saturé. Le manque de lisibilité 
relativement aux attendus associés aux formations supérieures constitue une situation anxiogène pour les lycéens et 
leurs familles, particulièrement pour ce qui concerne les formations en tension (STAPS, PACES…). Enfin, les 
modalités de production et de collecte des fiches-avenir sont pour l’heure inconnues, l’édition de ces fiches pouvant 
être automatisée par le biais de l’application Parcoursup, ou être au contraire assurée sous format papier. 
 
 

2) Résultats des élections des 20 et 21 novembre 2017 
M. Pedotti décline les résultats des élections des 20 et 21 novembre 2017, lesquelles ont principalement visé le 
renouvellement des collèges usagers des instances centrales de l’établissement. 
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III PRESENTATION 
Book Statistiques Formation 

Mme David présente le Book Statistiques Formation (voir annexe 1). 
Abordant la méthodologie des suivis de cohortes, Mme Tardif demande dans quelle mesure il est possible de tracer 
les étudiants non réinscrits à AMU l’année suivant une année de référence donnée. Mme David indique que ce suivi 
est principalement assuré par l’utilisation des fichiers nationaux SISE (Système d’Information de Suivi des 
Etudiants). Ce recours aux fichiers SISE donne accès à toute la base de données nationale des étudiants inscrits en 
université, et présente donc l’avantage de minorer l’effort d’enquête relatif à une population qui constitue la majeure 
partie de la cohorte étudiée. L’exploitation du fichier SISE présente cependant les limites suivantes : d’une part, les 
données ne sont disponibles qu’à l’issue de la campagne d’inscriptions administratives de l’année suivante, ce qui ne 
permet pas une extraction immédiate des résultats ; d’autre part, les étudiants poursuivant leur cursus en école de 
commerce ou en institut privé ne sont pas référencés dans la base SISE. Pour ces étudiants, il est donc nécessaire 
de développer des enquêtes spécifiques. 
 
Les statistiques présentées font état d’un taux d’évaporation de 33 % environ : M. Koubiti demande si ce chiffre 
couvre les seuls étudiants en situation d’échec ou l’ensemble des étudiants non réinscrits à AMU. Mme David précise 
que ce taux d’évaporation renvoie à la totalité de la population des étudiants non réinscrits à AMU. 
En réponse à la question de M. Koubiti relative à la finalité de ces statistiques, Mme David indique que celles-ci ont 
vocation à faire l’objet d’une appropriation par les équipes pédagogiques, en étant notamment utilisées dans le 
cadre des conseils de perfectionnement, des jurys de diplôme, ou encore dans une optique d’orientation des 
étudiants ou d’information sur les filières.  
 
 
IV FORMATION / PEDAGOGIE 
 

1) Appel à projets AMIDEX 
Suite à la présentation par Mmes Crivello et Le Gall de l’appel à projets AMIDEX (voir annexe 2), les membres de la 
CFVU formulent diverses questions relatives aux conditions et critères d’éligibilité des candidatures. 
Les précisions suivantes sont ainsi apportées : 

- Aucun projet ne peut émaner d’un enseignant ou d’un enseignant-chercheur isolé. Toute candidature 
devra être formulée par une équipe pédagogique, que celle-ci corresponde au périmètre d’une unité d’enseignement 
(UE), d’un regroupement d’UE, ou de l’équipe élargie d’un parcours-type ou d’une mention considérés dans leur 
ensemble. Le niveau de granularité qui fonde cette notion d’équipe pédagogique n’est pas figé, dès lors que le projet 
soumis résulte d’une dynamique collective. Dans l’hypothèse où la candidature émanerait d’un niveau infra-
formation, le.s responsable.s de la/des formation.s concernée.s devront obligatoirement valider le dossier. 
L’adéquation du projet à l’offre de formation de l’établissement constitue un critère d’éligibilité, critère qui sera 
vérifié non seulement par le.s responsable.s de la/des formation.s impliquée.s, mais également par le comité 
académique spécialement dédié à l’examen des candidatures. Les candidatures pourront être déposées par des 
équipes pédagogiques déjà structurées dans le cadre de l’offre de formation, ou à la faveur de rapprochements 
effectués dans la perspective spécifique de l’appel à projets ; 

- Chaque dossier présenté a vocation à être rattaché à un volet thématique spécifique de l’appel à 
projets (transformation pédagogique, internationalisation…), un même dossier ne pouvant relever de deux volets 
thématiques à la fois. Dans l’optique d’une utilisation optimale des fonds issus d’AMIDEX, l’appel à projets ne permet 
pas à une même équipe pédagogique de présenter deux dossiers. L’objectif du dispositif vise en effet un octroi des 
crédits qui soit le plus efficient possible ; or, l’élaboration d’un dossier abouti suppose l’implication maximale de 
l’équipe pédagogique porteuse, ce qui semble peu compatible avec la conduite simultanée de plusieurs projets. Afin 
d’éviter toute dispersion des moyens humains mis en œuvre ainsi que des financements accordés, il a donc été 
arbitré qu’une même équipe enseignante ne pourrait présenter qu’un dossier, au titre d’un volet thématique 
unique ; 

- Concernant le volet thématique de l’internationalisation, les cibles institutionnelles déclinées dans la 
stratégie internationale d’AMU seront diffusées. Pour autant, une candidature portant sur un développement 
international qui n’entrerait pas dans le spectre de ces cibles stratégiques pourrait être éligible, dès lors que 
l’opportunité de la coopération serait avérée et dûment justifiée dans le dossier ; 

- S’il peut être pris en considération dans l’évaluation du dossier, le nombre d’étudiants concernés par 
un projet ne constituera cependant pas un critère d’éligibilité stricto sensu. Cette donnée sera en effet appréciée de 
manière différente selon la nature même du dossier, et selon le volet thématique dont celui-ci relèvera. Il 
appartiendra aux porteurs du projet de fixer l’effectif prévisionnel des étudiants potentiellement concernés : 
l’évaluation de ce critère sera croisée avec d’autres paramètres. 
 
M. Koubiti note que le calendrier actuellement fixé dans le cadre de cet appel à projets AMIDEX semble très 
contraint, a fortiori dans la mesure où les équipes pédagogiques correspondant à la future offre de formation ne 
sont pas encore stabilisées. Mme Crivello indique que cet agenda peut être assoupli. 
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2) Accréditation 2018 
 

a. Ajustements de la partie haute de l’offre de formation 
Le VP Formation rappelle les éléments de contexte qui encadrent le vote de ce jour. Par l’intermédiaire de ses 
instances représentatives, la profession des experts-comptables a sollicité auprès du HCERES l’ouverture d’une 
mention de master Comptabilité-Contrôle-Audit (CCA) comportant un parcours-type unique affecté du même intitulé 
que la mention elle-même : le HCERES a confirmé cette position. Compte tenu que cette mention CCA comportait 
initialement trois parcours-types, les deux parcours-types extraits de ladite mention ont été traités comme suit : 

- Le parcours-type Contrôle, Audit, Conseil (CAC) a été intégré à la mention de master Contrôle de 
Gestion et Audit Organisationnel (CGAO), mention qui a donc été ouverte dans le seul but d’abriter ce parcours-type 
CAC ; 

- Initialement développé en partenariat avec l’IEP d’Aix-en-Provence, le parcours-type Audit légal et 
commissariat aux comptes n’a pas été maintenu, l’IEP ne souhaitant plus participer à cette filière dès lors que celle-
ci ne relèverait plus de la mention CCA. 
 
La conséquence de ces ajustements est donc l’ouverture en septembre 2018 de deux mentions comportant 
respectivement un parcours-type unique, situation que le VP Formation déplore vivement dans la mesure où celle-ci 
nuit à la lisibilité de l’offre de formation de l’établissement. A cet égard, Mme Fabbe-Costes insiste sur la nécessité 
de communiquer clairement auprès des étudiants sur les éléments de différenciation qui caractériseront les 
mentions CCA et CGAO, la première débouchant sur l’exercice d’une profession spécialisée, alors que la seconde 
donnera accès à un spectre plus large de métiers relevant de la stratégie organisationnelle. 
Les deux mentions s’appuieront sur le même M1 : les équipes pédagogiques seront distinctes pour chacun des deux 
M2 consécutifs à ce tronc commun de M1. 
M. Granier estime peu pertinent le fait de ne développer qu’un parcours-type au sein de la mention CGAO : une 
demande d’ouverture de parcours-type supplémentaire au sein de cette mention sera probablement formulée en 
cours de contrat. Cette évolution pourrait être envisagée à la faveur d’une nouvelle collaboration avec l’IEP. 
 
Avant qu’il soit procédé au vote des documents (annexe 3), M. Koubiti relève quelques erreurs formelles qu’il 
conviendra de corriger. La déclinaison des différents intitulés devra notamment être mise en cohérence sur 
l’ensemble des occurrences de chacun desdits intitulés. Cette harmonisation portera non seulement sur la 
dénomination même des intitulés, mais également sur les codes typographiques utilisés dans ce cadre (termes de 
l’intitulé séparés par des virgules ou des tirets). 
Par ailleurs, il sera nécessaire de préciser dans les fiches AOF les sites d’enseignement de chacune des mentions. 
 
Vote 
A l’unanimité, la CFVU émet un avis favorable aux ajustements de la partie haute de l’offre de formation 
2018 décrits en annexe 3 au présent procès-verbal (tableau de synthèse et fiches AOF). 
Ce vote est opéré sous réserve des corrections déclinées dans le paragraphe précédant le présent vote. 
 

b. Maquettes d’enseignement : vague 1 
Le vote des maquettes pédagogiques à opérer ce jour concerne les licences professionnelles (LP) de l’IUT. Le VP 
Formation précise que ces maquettes d’enseignement ont été saisies dans l’application PACOME, logiciel qui aura 
permis d’évaluer la soutenabilité financière de chaque formation enregistrée : les documents à valider sont donc 
extraits de PACOME. Pour les mentions de LP dont les différents parcours-types sont respectivement portés par des 
composantes distinctes, le vote des maquettes sera réalisé par parcours-type, au titre de la composante 
responsable dudit parcours-type. 
A la demande de M. Koubiti, M. Collomp précise la méthodologie adoptée par la Vice-présidence déléguée à la 
Formation Initiale et par la DEVE pour l’expertise des maquettes à voter. Les points de vigilance suivants ont été 
vérifiés : 

- adéquation respective des intitulés des mentions et parcours-types avec la nomenclature nationale 
d’une part, et avec les votes approuvés par les instances de l’établissement d’autre part ; 

- exactitude et lisibilité des intitulés des UE saisis dans PACOME, étant donné que ces intitulés ont 
vocation à être exportés de PACOME vers APOGEE ; 

-      contrôle de régularité des maquettes au regard des normes réglementaires qui s’appliquent à la LP : 
• vérification du nombre de crédits ECTS associés à l’année de LP : ce nombre doit être de 60, 

répartis en deux semestres de 30 ECTS chacun ; 
• formation de LP proposant un volume horaire étudiant correspondant au volume horaire 

réglementaire ; 
• modalités de mise en œuvre des UE Stage et Projet tutoré et respect du nombre de crédits ECTS 

associés ; 
• contrôle du ratio entre les poids respectifs en crédits ECTS des différentes UE d’une même LP : 

ce ratio doit être compris entre 1 et 3. 
 
M. Nicod formule les remarques et questions suivantes : 

- Certains porteurs de formation ont introduit dans leurs filières des enseignements transverses et/ou 
de remise à niveau, enseignements qu’ils ont souhaité pondérer de manière significativement inférieure aux 
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enseignements disciplinaires de la LP. Ce procédé implique cependant de déroger au respect du ratio de 1 à 3 entre 
les volumes respectifs en crédits ECTS des différentes UE d’une même LP : c’est pourquoi M. Nicod soumet cette 
option à l’arbitrage de la CFVU et de la Vice-présidence Formation. Le VP Formation ne souhaite pas retenir cette 
option : les volumes en crédits ECTS des différentes UE d’une même LP devront être systématiquement équilibrés 
selon un rapport de proportionnalité conforme à la réglementation en vigueur ; 

- Entièrement délocalisés, certains parcours-types n’appelleront l’inscription d’aucun étudiant sur un 
site d’AMU et n’induiront donc aucun coût pédagogique direct pour l’établissement. Cela se traduit dans PACOME par 
la mention d’un coût nul, étant donné que l’application n’a vocation à calculer que les coûts directs, les coûts 
complets n’apparaissant pas ; 

- Lorsqu’une filière de LP de l’IUT est mutualisée avec une autre formation et que les coûts associés à 
cette filière de LP sont entièrement supportés par la formation partenaire, l’effectif étudiant réel de la LP est saisi 
dans PACOME. Une fonctionnalité est alors activée dans le logiciel, qui permet de ne pas calculer de coût 
pédagogique associé à cet effectif étudiant, mais au contraire d’afficher un coût nul ; 

- Certaines recommandations pourraient être prochainement émises par les instances représentatives 
de la profession des experts-comptables, ce qui pourrait nécessiter quelques ajustements ultérieurs des maquettes 
de la LP concernée. Ces modifications pourraient intervenir postérieurement au vote de ce jour. 
 
 
Avant qu’il ne soit procédé au vote, certaines réserves et demandes de corrections sont émises. Ces propositions 
concernent les thématiques suivantes : 
 

1) Organisation et désignation des enseignements non présentiels ; 
A) Le cadre réglementaire relatif à la LP prévoit la mise en place d’une UE visant à valider une 

expérience professionnelle d’une part, et d’une UE correspondant à la réalisation d’un projet d’autre part. A cet 
égard, M. Carette insiste sur la nécessité d’affecter la dénomination idoine à chacun de ces types d’UE selon que la 
LP sera dispensée au titre de la Formation Initiale (FI) ou de la Formation Continue (FC) : dans le cadre de la FI, 
l’UE visant à valider l’expérience professionnelle sera qualifiée de stage alors qu’elle sera désignée en tant 
qu’alternance dans le cadre de la FC (le régime d’inscription de la FC exclut par nature toute forme de stage). Quant 
à l’UE correspondant au projet, celle-ci sera dénommée projet tutoré dans la cadre de la FI tandis qu’elle apparaîtra 
en tant que projet professionnel au titre de la FC. Ces désignations devront être harmonisées sur l’ensemble des 
intitulés des maquettes soumises au vote de ce jour. 

B) M. Nicod observe que la mise en place de l’APC (Approche Par Compétences) impose que les 
intitulés des enseignements fassent explicitement référence aux compétences associées. Ainsi, les UE de type 
stage/alternance ainsi que les UE de type projet (voir alinéa 1)A) ci-dessus) sont fréquemment désignées par des 
dénominations assez longues, telles que par exemple Manifester ses compétences en entreprise. Afin de clarifier le 
contenu et la nature de ces enseignements, l’intitulé extensif décrivant les compétences sera systématiquement 
assorti d’une parenthèse additionnelle qui précisera si l’UE en question correspond à un stage, à une période 
d’alternance, à un projet tutoré ou à un projet professionnel. Le choix de cette mention entre parenthèses sera fixé 
en fonction des considérations déclinées dans l’alinéa 1)A) ci-dessus. 

C) M. Collomp note que la mention d’un mémoire, dans l’intitulé d’une UE, explicite les 
modalités d’évaluation associées à cette UE mais ne renseigne pas sur la nature de l’enseignement. Il propose donc 
que cette référence au mémoire soit supprimée au profit des mentions développées dans les alinéas ci-dessus 
(stage, alternance, projet tutoré, projet professionnel), appellations qui seront utilisées dans les conditions définies 
dans les alinéas 1)A) et 1)B) ci-dessus. 
 

2) Intitulés des mentions, parcours-types et UE ; 
A) M. Collomp insiste sur l’importance de mettre en conformité les intitulés des mentions avec 

les dénominations déclinées dans la nomenclature nationale, ainsi que les intitulés des parcours-types avec le vote 
qui a été acté par les instances de l’établissement. 

B) M. Collomp sollicite ensuite quelques ajustements formels relatifs aux intitulés de certaines 
UE (corrections d’erreurs de saisie ou d’erreurs orthographiques, développement des acronymes, usage moindre des 
majuscules). 
 

3) Pondération des différents enseignements en crédits ECTS ; 
A) M. Collomp note que les coefficients des UE sont établis en rapport avec les volumes horaires 

respectifs de celles-ci. Dans le cas où le nombre de crédits ECTS affecté à une UE est lui-même proportionné au 
coefficient de celle-ci, un rapport de proportionnalité s’impose de fait entre le nombre de crédits ECTS et le volume 
horaire de l’enseignement. M. Collomp constate que ces ratios ne sont pas toujours respectés : il est donc 
nécessaire de les rééquilibrer pour les formations qui appellent cette correction. 

B) M. Collomp indique que la maquette de la LP Commercialisation de produits et services, 
parcours-type ACI, n’obéit pas à la contrainte réglementaire qui encadre le ratio entre les poids respectifs en crédits 
ECTS des différentes UE d’une même LP (voir supra). Cette problématique concerne particulièrement le respect du 
ratio entre l’UE de type stage/alternance d’une part, et l’UE de type projet d’autre part (voir définition de ces types 
d’UE dans les alinéas 1)A) et 1)B) ci-dessus). Cet élément a vocation à être corrigé. 
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Vote 
A l’unanimité, la CFVU émet un avis favorable à la vague 1 des maquettes pédagogiques correspondant 
à l’offre de formation 2018 (voir documents présentés en annexe 4 au présent procès-verbal). 
Ce vote vaut sous condition d’une prise en considération des réserves et demandes de corrections 
déclinées dans les alinéas 1) à 3) précédant l’énoncé de ce vote. 
Cette première vague de maquettes sera soumise au Conseil d’Administration d’AMU en janvier 2018. 
 

3) Tarifs divers 
Le VP Formation présente les tarifs de l’IECJ soumis au vote de ce jour (voir annexe 5). 
Il est demandé dans quelle mesure un tarif spécifique pour les personnels d’AMU pourrait être envisagé. Quelques 
premiers éléments d’expertise avaient été dégagés antérieurement par la DEVE relativement à cette question. Ces 
premières investigations avaient conduit à la conclusion qu’un tarif réduit ne pouvait être instauré que sous 
certaines conditions, dont notamment la condition de ressources. Ainsi, si ce critère social peut effectivement être 
retenu, le statut de personnel AMU ne semble cependant pas pouvoir fonder par lui-même la mise en place d’un tarif 
préférentiel. 
 
Vote 
A l’unanimité, la CFVU émet un avis favorable aux tarifs de l’IECJ présentés en annexe 5 au présent 
procès-verbal. 
 

4) Formations délocalisées en France métropolitaine et DROM-COM : bilan biennal 
Mme Almeras présente le bilan biennal des formations délocalisées en France métropolitaine et DROM-COM (voir 
annexe 6). 
 
Les recommandations formulées à la faveur de ce bilan concernent notamment le DAEU. Pour ce qui est du DAEU 
délocalisé en établissement pénitentiaire, il a été noté que cette formation ne comportait pas d’enseignants d’AMU. 
M. Carette explique cette situation par le fait que cette délocalisation est peu attractive pour les enseignants-
chercheurs de l’établissement. M. Carette note par ailleurs que le cadre conventionnel dans lequel s’inscrit cette 
coopération permet un financement externe de la totalité de ce partenariat, qui ne représente donc aucun coût pour 
AMU. Dans sa configuration actuelle, cette délocalisation comporte nécessairement des aspects qui dérogent à la 
Charte AMU encadrant les formations délocalisées en France métropolitaine et DROM-COM. Evoquant plus largement 
le déploiement du DAEU dans ses diverses modalités, M. Carette observe que cette formation suscite de manière 
générale peu d’enthousiasme de la part des enseignants d’AMU ; la participation au DAEU est en outre susceptible 
d’être fortement consommatrice de potentiel enseignant au sein d’une composante. Remédier à ce déficit 
d’implication ne peut donc passer que par des mesures incitatives de nature à accentuer l’attractivité du DAEU, pour 
les enseignants comme pour les composantes. 
 
Répondant aux demandes de précisions de Mme Tardif et de M. Koubiti, le VP Formation rappelle que la Charte AMU 
qui encadre les formations délocalisées en France métropolitaine et DROM-COM impose un taux d’au moins 50 % 
d’enseignants d’AMU sur l’ensemble de l’équipe enseignante qui dispense une formation ; ce taux porte sur les seuls 
personnels titulaires et n’inclut pas les vacataires. Dans le cas spécifique des LP, une tolérance est opérée, le taux 
d’enseignants AMU pouvant être accepté dans une fourchette de valeurs comprise entre 30 et 35 %. 
Le VP Formation informe enfin la CFVU que le bilan biennal présenté ce jour fera l’objet d’un complément lors de la 
séance de janvier 2018.  
  
 

5) Campagne annuelle de candidatures 2016/2017 : bilan outils 
 

a. Bilan E-Candidat 
Mme Atlan présente le bilan de la campagne de candidatures 2016/2017 dans l’application E-Candidat (voir annexe 
7). 
 
Le cadre juridique régissant la gestion des candidatures est évoqué. Ce cadre juridique est le suivant : une 
candidature déposée auprès de l’établissement et restant sans réponse dudit établissement dans un délai de deux 
mois suivant le dépôt est considérée comme implicitement validée.  
Cette règle, selon laquelle un silence de l’administration dans un délai de deux mois suivant le dépôt d’une demande 
vaut acceptation de ladite demande, sera ci-après dénommée par l’appellation Silence Vaut Accord, et retranscrite 
par le sigle SVA ; le délai de deux mois susmentionné sera dénommé délai SVA. 
A la demande de Mme Tardif, Mme Atlan confirme que c’est bien la réception par l’établissement d’un dossier de 
candidature complet qui ouvre le délai SVA. Mme Tardif observe que la constitution d’un dossier dans E-Candidat 
s’appuie notamment sur un espace de stockage informatique dans lequel le candidat enregistre ses résultats les plus 
récemment obtenus. Si le dossier est entièrement renseigné quant à ses autres pièces, le fait de déposer dans cet 
espace de stockage dédié un fichier de résultats peut caractériser le dossier comme étant techniquement complet, 
alors même qu’il manque les derniers éléments de résultats. Or, si le dossier est techniquement identifié comme 
étant complet, le candidat ne peut plus y ajouter aucune pièce ultérieurement, alors que ledit candidat peut être en 
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attente d’ultimes résultats à paraître. Mme Tardif remarque que cette contrainte technique conduit certains 
enseignants à se prononcer sur des dossiers incomplets quant à leur contenu, mais qui ont été techniquement 
caractérisés comme étant complets : cette situation n’est pas satisfaisante pédagogiquement, et ne permet pas une 
totale équité dans le traitement des candidatures. M. Collomp confirme que ce mode opératoire est fortement 
générateur de recours. Des progrès ont cependant été réalisés quant à la maîtrise de ce risque contentieux, les 
réponses aux candidatures ayant été centralisées au niveau des présidents de commissions pédagogiques, sur la 
base de courriers types assurant une sécurisation juridique optimale des retours de l’établissement à l’égard des 
candidats. 
 
M. Vandamme note que les propositions de réorientation susceptibles de découler du traitement d’une candidature 
appellent une concertation entre plusieurs formations, voire entre plusieurs composantes : M. Vandamme déplore 
qu’E-Candidat ne permette pas de réaliser cette interface. 
M. Carette et M. Cassuto appellent de leurs vœux un développement d’E-Candidat qui permettrait de mieux aiguiller 
les populations relevant respectivement de la FI et de la FC. Cela pourrait par exemple se matérialiser par une case 
à cocher par le candidat, case au moyen de laquelle celui-ci indiquerait si son projet d’inscription intervient après 
une interruption d’études ou au contraire dans la continuité de son cursus initial. Il s’agirait de veiller à ce que les 
éléments à renseigner soient compréhensibles par le candidat, tout en étant exploitables par les services 
d’inscription. Mme Atlan confirme que certains usagers admis dans une formation à l’issue d’une procédure dans E-
Candidat ont effectué une inscription administrative par le web alors que leur situation exigeait une inscription 
présentielle : il serait donc en effet pertinent qu’E-Candidat permette de mieux orienter le futur inscrit vers les 
interlocuteurs adéquats. 
M. Koubiti s’interroge quant au fait que certaines composantes n’utilisent pas à ce jour E-Candidat. Le VP Formation 
indique que la gestion des candidatures dans les formations sélectives a été marquée par des évolutions récentes 
substantielles d’un point de vue réglementaire (SVA, sélection dès l’entrée en M1). Ces évolutions ont mis en 
lumière l’importance de sécuriser techniquement et juridiquement le processus de traitement des candidatures. A 
cet égard, E-Candidat s’impose comme un outil indispensable, qu’il s’agit désormais de généraliser à toutes les 
composantes d’AMU. Dans cette perspective, un courrier a été adressé par la présidence aux composantes qui 
n’avaient pas encore adopté l’application. 
 

b. Bilan Etudes en France 
M. Collomp présente le bilan de la campagne de candidatures 2016/2017 dans l’application Etudes en France (voir 
annexe 8). 
 
Le VP Formation observe que la situation matérielle et financière de certains étudiants étrangers suivant leurs 
études en France peut s’avérer extrêmement problématique. Dans la plus totale méconnaissance des missions et 
attributions du CROUS, certains de ces étudiants pensent en effet pouvoir obtenir des financements pérennes de cet 
organisme. Mme Cloarec rappelle que le CROUS a vocation à verser les bourses étudiantes aux bénéficiaires 
éligibles ; hormis ces financements récurrents, des aides ponctuelles peuvent également être attribuées. Le CROUS 
n’intervient pas en dehors de ces cadres, et ne saurait nullement compenser l’absence de financement d’un étudiant 
non boursier. Ces règles sont peu connues des étudiants étrangers, qui sollicitent parfois à tort le CROUS en vue 
d’obtenir un soutien financier qui ne peut en aucun cas leur être consenti : cette méprise débouche sur des 
situations humaines de détresse qu’il conviendrait de pouvoir prévenir. A cet effet, le directeur du CROUS a engagé 
une démarche auprès d’AMU, afin d’envisager un travail commun de communication qui permettrait de clarifier le 
périmètre des missions du CROUS auprès de l’ensemble des interlocuteurs potentiellement concernés.  
 
 
V VIE ETUDIANTE 

1) Projets FSDIE 
Mme Lamouroux présente les conclusions de la commission FSDIE projets du 4 décembre 2017 (voir annexe 9). 
Hormis les initiatives visées par la commission dans le cadre de ses expertises récurrentes, cette récente séance a 
également permis d’examiner les projets proposés dans la perspective du prochain Printemps des Associations 
d’AMU. 
 
Mme Lamouroux remercie vivement la mandature étudiante actuelle, qui a fourni un travail considérable dans le 
cadre des commissions FSDIE projets. Elle salue tout particulièrement l’investissement de M. Pedotti en tant que 
Vice-président Etudiant. 
Mme Lamouroux précise ensuite les échéances qui jalonneront le début de l’année 2018 : afin que la commission 
FSDIE projets puisse fonctionner, les représentants étudiants issus des instances centrales de l’établissement 
devront avoir été respectivement désignés par lesdites instances. Il appartiendra donc aux nouveaux élus étudiants 
de veiller à ce que la désignation de leurs représentants en commission FSDIE projets soit opérée dans les meilleurs 
délais. 
 
Mme Brandt-Pomares souhaiterait un développement plus accru de la vie associative étudiante au sein de l’ESPE. A 
cet effet, il lui semble opportun de faire davantage connaître le FSDIE au sein de cette composante. Dans cette 
perspective, Mme Lamouroux propose qu’une démarche active soit engagée auprès de l’ESPE, par exemple au 
travers d’une prochaine rencontre qui pourrait être organisée. Le VP Formation évoque quant à lui l’éventualité 
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d’élaborer un support de communication qui aurait vocation à promouvoir le FSDIE en décrivant les initiatives les 
plus significatives qui ont été financées. Abondant dans ce sens, M. Pedotti ajoute qu’un tel document pourrait être 
assorti d’un guide pratique et méthodologique comportant des exemples concrets qui illustreraient les différentes 
étapes du montage d’un dossier. 
 
Vote 
A l’unanimité, la CFVU approuve les propositions de financement émises par la commission FSDIE 
projets du 4 décembre 2017 (voir annexe 9). 
 
 

2) Fonds d’Intervention Vie Etudiante (FIVE) : appel à projets 
Le VP Formation présente l’appel à projets relatif au Fonds d’Intervention Vie Etudiante (FIVE) (voir annexe 10). 
 
Réagissant aux termes de cet appel à projets, M. Catallan constate que les initiatives éligibles concernent 
notamment le financement d’équipements dédiés aux étudiants en situation de handicap. M. Catallan rappelle que la 
prise en considération du public étudiant en situation de handicap doit constituer une priorité pour l’établissement, 
ce qui suppose la mise à disposition de moyens financiers pérennes, assurés et récurrents. Or, le FIVE constitue un 
financement accessoire, dont l’obtention n’est pas garantie. Le caractère aléatoire de ces crédits pose donc 
problème. 
Mme Delorge confirme que la prise en compte des usagers en situation de handicap fait l’objet de crédits dédiés 
spécifiques, pleinement intégrés au budget d’AMU : cet objectif relève de la politique de l’établissement, et est en 
tout état de cause imposé au niveau national. Le VP Formation ajoute que les financements consacrés à la 
problématique du handicap sont ventilés en fonction des orientations dégagées à la faveur du Schéma Directeur du 
Handicap (SDH). Intervenant en plus de ces financements associés au SDH, le FIVE ne remet pas en question 
l’octroi de ces crédits et n’a nullement vocation à s’y substituer : le FIVE vise donc la mise en place 
d’aménagements supplémentaires par rapport aux actions stratégiques déjà définies au titre du SDH. 
 
La discussion s’oriente ensuite vers les modalités qui permettraient de promouvoir au mieux le FIVE. Mme 
Lamouroux estime à cet égard que l’implication des composantes est essentielle en vue de susciter une réelle 
appropriation du dispositif. M. Pedotti indique avoir également amorcé une communication relative au FIVE auprès 
de la communauté étudiante. Compte tenu du renouvellement prochain des collèges étudiants des instances 
centrales d’AMU, le VP Formation évoquera ce point à titre informatif en actualité lors de la CFVU du 18 janvier 
2018. 
 
Avant qu’il soit procédé au vote, le VP Formation signale deux corrections à apporter au texte. Dans le cinquième 
paragraphe de la rubrique Sélection des projets, la dernière phrase se verra ajouter la mention suivante : ce bilan 
de mise en œuvre interviendra 18 mois après le versement des fonds. Par ailleurs, l’adresse mail servant de contact 
au titre du FIVE (dernier paragraphe de l’appel à projets) sera l’adresse générique suivante : deve-direction@univ-
amu.fr. 
 
Vote 
Sous réserve des corrections mentionnées dans le paragraphe précédant le présent vote, la CFVU 
approuve à l’unanimité l’appel à projets relatif au FIVE porté en annexe 10 au présent procès-verbal.  
 
 
 
 
En l’absence de questions diverses, l’ordre du jour est épuisé : le VP Formation lève la séance à 18 h 47. 
 
 

 
 

                                                  Thierry PAUL, Vice-président Formation 



Présentation du 
Book Statistiques Formation

CFVU – 6 décembre 2017

1



L’expression du besoin

2

Les constats issus de la phase Evaluation HCERES du Contrat 
conduite en 2016
- Sources multiples dans l’alimentation des statistiques demandées par l’HCERES
- Réponse  « à la demande » en fonction des besoins de statistiques au fil de l’eau
- Pas de statistiques de « référence » au niveau des formations

La définition du besoin
- Disposer chaque année de statistiques homogènes et consolidées qui puissent être 

partagées au sein d’une équipe de mention
- Harmoniser l’usage des chiffres au sein d’AMU
- Identifier les types de statistiques attendues par les composantes et leurs formations
- Définir la granularité attendue pour les données de formation

Le projet
- Elaborer un Book Statistiques Formation Annuel qui regroupe les données de référence
d’une année n pour une mention et ses parcours types



La méthodologie

3

 Expérimenter le projet 
 sur un diplôme : la licence générale
 sur une année universitaire : 2015/2016
 en associant les 4 composantes : FDSP, FEG, ALLSH et Sciences

 Mettre en place un GT Composante/DEVE/Vp délégué Formation initiale
 faire un recueil très précis des besoins, du périmètre d’analyse, des usages, etc.
 appui des deux services du Pôle Pilotage Evaluation de la DEVE (SOF et OVE)

 Définir un calendrier de réalisation
 Temps 1 : définition du périmètre d’analyse du BSF attendu par les UFR
 Temps 2 : étude de faisabilité et élaboration des différentes requêtes
 Temps 3 : présentation d’une maquette V1 du BSF déclinée sur 4 mentions de 

licence (une par grand secteur disciplinaire d’AMU) : 
• Licence Economie Gestion – Licence Administration Publique – Licence Mathématiques –

Licence Géographie et Aménagement 
 Temps 4 : ajustement/ajouts avec des stats complémentaires et fourniture d’une 

maquette V2



Le périmètre des données

4

La granularité attendue
 Un BSF par mention de licence et par année universitaire
 Au sein de chaque mention, décliner les statistiques par parcours type et par site

Type d’inscrits pris en compte
 Identifier tous les types d’inscrits à la mention :

 Affichage d’un tableau de synthèse : IA premières, IA secondes, IA sans IP, IA avec IP
 Décliner les statistiques sur une population « engagée » dans les études :

 Déclinaison de toutes les statistiques : étudiants ayant une IA validée et ayant effectué une 
inscription pédagogique

 Etudiants inscrits en inscription principale
 Zoomer sur certaines sous-populations d’inscrits :

• Néo-bacheliers
• Néo-entrants

Année universitaire prise en compte
 Expérimenté sur l’année universitaire 2015/16
 Mise à jour annuelle du BSF : en janvier de chaque nouvelle année universitaire



Les variables
5

Variables de profil
 sexe, bac, PCS, nationalité, âge, bourse
 série bac, mention bac, académie bac, établissement du bac
 régime de formation

Variables de résultats
 Présents (participation à toutes les épreuves en S1 et/ou S2)
 Admis (à chaque niveau du diplôme)
 Diplômés (année terminale)

Variables de suivi
 Formation suivie l’année n + 1 dans AMU

Indicateurs
 Part des étudiants issus de 

l’académie
 Part des étudiants titulaires d’un 

bac général
 Part des néo-bacheliers en L1
 Part des néo-entrants

 Taux de présence (Présent/Inscrits)
 Taux de réussite (Admis/Présents)
 Taux de non réinscription à AMU 

l’année n + 1 (Part des étudiants non 
réinscrits à AMU l’année n+1)



Fourni au format Excel  - 28 classeurs
Lien vers le book Statistiques Formation
Zoom vers quelques types de résultats fournis dans le BSF

 Présentation des différentes variables utilisées dans le 
Book

 Tableau de synthèse sur les types d’effectifs (IA, IP, 
etc.)

 Sites de formations
 Régime de formation
 Académie
 Bac (série bac, mention bac)
 Genre 
 Age
 Profession catégorie sociale des parents
 Situation sociale (bourse)
 Néo-bac (L1)
 Etablissement d’obtention du bac des Néo-Bac

 Néo-entrants dans AMU
 Formation d’origine l’année n - 1 
 Résultats VET
 Résultats VET à chaque session
 Notes (M, m, écart type, max, min)
 Néo-bac L1 Résultats VET
 Néo-Bac L1 Résultats VET par établissement du Bac
 Néo-bac L1 Résultats VET à chaque session
 Néo-bac L1 Notes (M, m, écart type, max, min)
 Diplômés (L3)
 L1 - Suivi dans AMU l’année n + 1
 L2 - Suivi dans AMU l’année n + 1
 L2 - Suivi dans AMU l’année n + 1

Visite guidée du Book Statistiques Formation
6



Calendrier de mise en œuvre 7

Phase 1 : BSF Licence générale
 Décembre 2017 : Mise en production du BSF pour les mentions de Licence générale (année 2015/16)
 Janvier / Février 2018 : mise en production du BSF pour toutes les mentions de licence générale (année 2016/17)
 Mars 2018 : livraison des BSF Licences générales
 Juin 2018 : retour des composantes sur l’utilisation des BSF par les responsables de formation

Phase 2 : Déclinaison du BSF pour les autres formations de 1er cycle 
 Proposition du périmètre : DUT, LP, PACES, DFG, PEIP
 Méthodologie proposée : revenir vers les composantes pour identifier leur besoins spécifiques par rapport à ces diplômes
 Lancement de la phase 2 : Février/Mars 2018 
 Juillet/Septembre 2018 : livraison des BSF autres formations 1er cycle

Phase 3 : Etablissement d’un BSF de synthèse pour chaque composante pour les formations de 1er

cycle
 Lancement de la phase 3 : rentrée 2018/19 
 Méthodologie proposée : définir avec les composantes les données de synthèse issues des BSF 
 Février 2019 : livraison des BSF de synthèse – Formations 1er cycle

Phase 4 : Déclinaison des BSF pour les formations de 2ème cycle 
Proposition du périmètre : Master, DFA, Diplôme d’ingénieur
Lancement de la phase : rentrée 2019/20
Méthodologie proposée : revenir vers les composantes pour identifier leur besoins spécifiques par rapport à ces diplômes
Février 2020 : livraison des BSF – Formations 2ème cycle



ACADEMIE D’EXCELLENCE  

PRESENTATION DE l’APPEL A 
PROJETS 2017

1



Contexte
• Conception de cet AAP après un bilan avec les bénéficiaires et dans une logique de co-construction 

avec les partenaires du site et services concernés;
• Démarrages des projets alignés sur l’ouverture de la nouvelle offre de formation 2018-2022.

Objectifs
• Soutenir des initiatives pédagogiques particulièrement innovantes en termes d’ingénierie de formation, 

de rayonnement à l’international, d’interdisciplinarité, d’employabilité des étudiant.e.s, d’interfaces 
avec des partenaires, d’utilisation des ressources numériques;

• Favoriser l’évolution pédagogique de formations existantes;
• Développer des démarches partenariales via des synergies avec le monde socio-économique ou 

socio-culturel.
Projets soutenus : des actions ciblées

AAP« Académie d’Excellence » 2017 : nouvelle formule
2

Soutenir la 
transformation et 

l’innovation 
pédagogique

Amplifier 
l’internationalisation 

des formations

Inscrire 
l’interdisciplinarité 
et l’intersectorialité

dans l’OF

Initier des projets 
collaboratifs autour 

des usages du 
numérique

- Mobilité sortante des étudiant.e.s soit en DPI, soit
avec les cibles géographiques du site
- Soutien des projets Erasmus Mundus Cursus
Intégrés
- Mobilité sortante des équipes pédagogiques avec
des cibles géographiques du site
- Enseignement des disciplines en langues
étrangères



• Ouverture de l’AAP aux équipes pédagogiques du site d’Aix-Marseille;

• Toutes disciplines;

• Licences, Masters, Doctorats (incluant les cursus ingénieurs et IEP);

• 1 seul dossier déposé par l’équipe pédagogique;

• Projets non cumulables avec des financements de dispositifs d’Aix-Marseille Université 
(FIP, ANR : Instituts Convergences, EUR);

• 2 années universitaires (2018/2019 et 2019/2020).

Candidats éligibles

3

Durée des projets



3 critères principaux:

1) Qualité du projet et pertinence par rapport au volet sollicité et objectifs de l’idex
Critères spécifiques à chacune des 4 actions

Exemples : Pertinence, valeur-ajoutée par rapport à l’existant et caractère novateur à l’échelle nationale et 
internationale, plus-value pédagogique…etc

2) Qualité de la mise en œuvre du projet 
Exemples : Qualité et cohérence du plan de travail, adéquation actions/budget, qualité de l’approche 
partenariale…etc

3) Impact et caractère transformant du projet
Exemples : Caractère transformant du projet, impacts du projet sur les publics cibles, cohérence du plan de 
capitalisation…etc

Critères d’évaluation 
4



Calendrier de l’appel à projets
5

Parution de 
l’AAP et 

ouverture de la 
plateforme de 
dépôt semaine 
47 (novembre)

Date limite 
de 

l’inscription 
(Etape 1)  

10/01/2018 
à 12h

Date limite 
de dépôt 

des 
dossiers 
complets 
(Etape 2)  

13/03/2018 
à 12h

Période 
d’expertise 

des 
dossiers 
entre le 

14/03/2018 
et 

15/05/2018

Labellisatio
n des 

projets  
06/2018

Démarrage 
des projets 

lauréats  
09/2018



Budget prévisionnel
6

Budget total alloué à l’AAP
2 700 000€

Nombre prévisionnel de projets soutenus (à minima):
26  

Action 1 : 
Transformation et 

innovation 
pédagogique

De 80k€ à 
100k€/projet

Action 2: 
Internationalisatio

n
De 80k€ à 

110k€/projet

Action 3 : 
Interdisciplinarité 
et intersectorialité

De 50k€ à 
100k€/projet

Action 4 : Projets 
collaboratifs 
usages du 
numérique
De 50k€ à 

100k€/projet

• Fonctionnement récurrent non éligible;
• Les 4 actions ont vocation à être soutenues financièrement de manière équilibrée;
• Projets affichant des sources de financements diversifiées seront privilégiés.



• 1ère étape : Evaluation de l’éligibilité et de la faisabilité technique (mise en œuvre opérationnelle) par 
A*Midex

• 2ème étape : Evaluation du projet par 2 experts, dont 1 expert international au mimimum, sur la base 
des critères d’évaluation

• 3ème étape : Classement des projets par un comité académique
• 4ème étape : Labellisation par le COPIL A*Midex

Composition du dossier de candidature
• Descriptif scientifique
• Budget prévisionnel incluant les cofinancements
• Annexes (dont la lettre de soutien de la composante pour les équipes pédagogiques d’AMU)

Modalités de soumission du dossier de candidature
• Plateforme de dépôt accessible sur le site web A*Midex (rubrique appels en cours)
• Dépôt en 2 étapes
• Documents ressources téléchargeables sur site A*Midex (FAQ, règlement financier, vademecum RH)

Procédure de sélection
7



Réunions d’information sur l’appel à projets « Académie d’Excellence »

Jeudi 7 décembre 2017, campus ALLSH, 
bâtiment Egger (bât principal) salle C601 (6ème étage), 29 Avenue Robert 

Schuman, Aix-en-Provence
De 10h00 à 12h00

et

Mercredi 13 décembre 2017, campus St Charles, 
salle des actes, 3 place Victor Hugo, Marseille

De 15h30 à 17h30

Inscriptions auprès de : marine.le-gall@univ-amu.fr

Pour information
8
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Préparation de l'accréditation 2018
Partie haute de l'offre de formation 2018 - 2022

Ajustement de la partie haute de l'offre de formation

CFVU du 6 décembre 2017

Composante : FEG

Diplôme : Master

Comptabilité, contrôle, audit (CCA) DEG Comptabilité - contrôle - audit Comptabilité, contrôle, audit (CCA)

Contrôle, audit, conseil (CAC) Contrôle, audit, conseil (CAC)

Audit légal & commissariat aux comptes (AL-CC)

(parcours en partenariat avec IEP)

Comptabilité - contrôle - auditDEG

DEG
Contrôle de gestion et audit

organisationnel

Ajustement de la future offre de formation

Domaine Mention Parcours-type Domaine Mention Parcours-type

Future offre de formation approuvée par le CA du 27 juin 2017

DEVE - Pôle Formation et Pédagogie Préparation de l'accréditation - Partie haute de l'offre de formation 1 / 1



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Cartographie, topographie et systèmes d’information géographique - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Cartographie, topographie et systèmes d’information géographique

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Géomatique de l'environnement, du tourisme et de ... 450 450 563 IUT, Digne-les-bains : 24 Projet/Mémoire

Stage
9 de stage

9 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:01



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Cartographie, topographie et systèmes d’information géographique - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWGE : Licence professionnelle Cartographie, topographie et systèmes d’information géographique (FRM) 60
      WGEPAA : Géomatique de l'environnement, du tourisme et de l'aménagement en montagne (PT) 60
                  WGE7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WGE8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:01



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Cartographie, topographie et systèmes d’information géographique - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WGE7U1 : UE1 - Environnement - 6 X 5
 WGE7U2 : UE2 - SIG Initiation - 10 X 5
 WGE7U3 : UE3 - Représentations de données - 14 X 5
 WGE8U1 : UE4 - Territoires - 6 X 6
 WGE8U2 : UE5 - SIG avancés - 6 X 6
 WGE8U3 : UE6 - Projet tuteuré - 9 X 6
 WGE8U4 : UE7 - Stage - 9 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes

                               Page 3 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:01



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Cartographie, topographie et systèmes d’information géographique - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 158 158
 TD 158 158
 TP 135 135
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 563
 Pédagogie active 0
 TOTAL 563

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE3 - Représentations de données" (WGE7U3) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE32 Cartographie Statistiques DAO" (WGE7V3B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : Évaluation terminée : 563 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Cartographie, topographie et systèmes d’information géographique - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               Page 5 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:01

http://www.tcpdf.org


Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Chimie analytique, contrôles qualité, environnement - Année universitaire
2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Chimie analytique, contrôles qualité, environnement

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Méthodes et techniques d'analyses chimiques et bi... 456 456 599 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:52



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Chimie analytique, contrôles qualité, environnement - Année universitaire
2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWCA : Chimie analytique, contrôles qualité, environnement (FRM) 60
      WCAPAA : Méthodes et techniques d'analyses chimiques et biologiques (PT) 60
                  WCA7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WCA8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:52



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Chimie analytique, contrôles qualité, environnement - Année universitaire
2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WCA7U1 : UE1 - Se positionner dans son milieu professionnel - 6 X 5
 WCA7U2 : UE2 Procéder à des analyses chimiques quantitatives ou qualitatives - 12 X 5
 WCA7U3 : UE3 Engager une démarche qualité - 6 X 5
 WCA7U4 : UE4 Mener un projet professionnel - 6 X 5
 WCA8U1 : UE5 Procéder à des analyses biologiques quantitatives ou qualitatives - 12 X 6
 WCA8U2 : UE6 Procéder à des analyses chimiques quantitatives ou qualitatives - 6 X 6
 WCA8U3 : UE7 Manifester ses compétences en entreprise - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes

                               Page 3 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:52



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Chimie analytique, contrôles qualité, environnement - Année universitaire
2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 109 109
 TD 132 132
 TP 214 214
 Total heures étudiant 456 456

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 599
 Pédagogie active 0
 TOTAL 599

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Se positionner dans son milieu professionnel" (WCA7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Communiquer avec son entourage" (WCA7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Travailler en équipe" (WCA7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Découvrir le contexte économique et legislatif" (WCA7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 Procéder à des analyses chimiques quantitatives ou qualitatives" (WCA7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 13 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 599 HETD.

                               Page 4 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:52



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Chimie analytique, contrôles qualité, environnement - Année universitaire
2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               Page 5 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:52
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Chimie Industrielle - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Chimie Industrielle

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Contrôle et amélioration des Procédés Chimique... 450 450 584 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:05



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Chimie Industrielle - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWCI : Chimie Industrielle (FRM) 60
      WCIPAA : Contrôle et amélioration des Procédés Chimiques (CAPC) (PT) 60
                  WCI7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WCI8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:05



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Chimie Industrielle - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (8 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WCI7U1 : UE1 - Environnement professionnel - 8 X 5
 WCI7U2 : UE2 - Fonctionnement de la chaîne de production - 10 X 5
 WCI7U3 : UE3 - Conduite et supervision de la production - 12 X 5
 WCI8U1 : UE4 - Amélioration de procédés - 12 X 6
 WCI8U2 : UE5 - Projet tutoré - 6 X 6
 WCI8U3 : UE6 - Stage - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes

                               Page 3 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:05



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Chimie Industrielle - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 122 122
 TD 144 144
 TP 185 185
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 584
 Pédagogie active 0
 TOTAL 584

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Environnement professionnel" (WCI7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Développement durable" (WCI7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Gestion de projets" (WCI7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Fonctionnement de la chaîne de production" (WCI7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Génie des Procédés 1" (WCI7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 12 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 584 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Chimie Industrielle - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               Page 5 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:05
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Commerce et Distribution - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Commerce et Distribution

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Manager de rayon (distrisup) 450 450 1128 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24

IUT, Marseille St-Jérôme : 24
Projet/Mémoire

Stage
9 de stage

9 de mém/prj

TOTAL - - - 48 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Commerce et Distribution - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWCD : Commerce et distribution (FRM) 60
      WCDPAA : Manager de rayon (distrisup) (PT) 60
                  WCD7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WCD8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:06



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Commerce et Distribution - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (10 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WCD7U1 : UE1 Manager une équipe en grande distribution (1) - 8 X 5
 WCD7U2 : UE2 Piloter les relations avec les fournisseurs - 6 X 5
 WCD7U3 : UE3 Analyser les forces pesant sur les acteurs de la grande distribution - 8 X 5
 WCD7U4 : UE4 Gérer un rayon (les outils de gestion) - 8 X 5
 WCD8U1 : UE5 Manager une équipe en grande distribution (2) - 6 X 6
 WCD8U2 : U6 Gérer un rayon (la mise en œuvre du merchandising) - 6 X 6
 WCD8U3 : UE7 Mener un projet professionnel - 9 X 6
 WCD8U4 : UE8 Manifester les compétences de manager de rayon en entreprise - 9 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 10 sur un total de 10 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Commerce et Distribution - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 158 158
 TD 158 158
 TP 135 135
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 1128
 Pédagogie active 0
 TOTAL 1128

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 Manager une équipe en grande distribution (1)" (WCD7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 En développant ses compétences relationnelles" (WCD7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 En communiquant en anglais" (WCD7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 En gérant et en animant des équipes" (WCD7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 Piloter les relations avec les fournisseurs" (WCD7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 18 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 1 128 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Commerce et Distribution - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               Page 5 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:06

http://www.tcpdf.org


Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Commercialisation de produits et services - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Commercialisation de produits et services

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Action commerciale inter-entreprise 465 465 587 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24 Projet/Mémoire

Stage
14 de stage

4 de mém/prj
Marketing Relationnel et Négociation en B to C 450 450 563 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 48 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Commercialisation de produits et services - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (8 lignes)

Nom élément ECTS
PWPS : Commercialisation des produits et services (FRM) 60
      WPSPAA : Action commerciale inter-entreprise (PT) 60
                  WPS7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WPS8SAA : Semestre 6 (SE) 30
  
      WPSPAB : Marketing Relationnel et Négociation en B to C (PT) 60
                  WPS7SAB : Semestre 5 (SE) 30
                  WPS8SAB : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes

                               Page 2 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:07



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Commercialisation de produits et services - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (15 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WPS7U1 : UE1  Etablir un diagnostic stratégique de l'écosystème de l'entreprise - 6  5
 WPS7U2 : UE2 Évaluer les attentes des clients B to B - 6  5
 WPS7U3 : UE3 Mettre en œuvre une politique marketing dans un contexte multicanal - 8  5
 WPS7U4 : UE4 Communiquer avec le client - 10  5
 WPS7U5 : UE1 : Gérer la relation client - 12  5
 WPS7U6 : UE2 : Etablir un diagnostic stratégique, financier et juridique de l’entreprise et de son environnement - 8  5
 WPS7U7 : UE3 : Gérer les activités d'une équipe commerciale - 10  5
 WPS8U1 : UE5 Commercialiser des produits et services en B to B - 12  6
 WPS8U2 : UE6 Mener un projet professionnel - 4  6
 WPS8U3 : UE7 Mettre en œuvres les compétences commerciales en B to B - 14  6
 WPS8U4 : UE4 : Mettre en œuvre un plan marketing - 10  6
 WPS8U5 : UE5 : Mener un projet professionnel - 8  6
 WPS8U6 : UE6 :  Manifester les compétences d'un commercial-chargé de clientèle en entreprise - 12  6

 TOTAL - - 0 -

lignes 1 à 15 sur un total de 15 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Commercialisation de produits et services - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 153 163
 TD 153 163
 TP 140 144
 Total heures étudiant 450 465

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 1150
 Pédagogie active 0
 TOTAL 1150

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1  Etablir un diagnostic stratégique de l'écosystème de l'entreprise" (WPS7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11  En analysant le contexte législatif" (WPS7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12  En analysant le contexte économique" (WPS7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 En établissant  un diagnostic stratégique de l’écosystème de l’entreprise" (WPS7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 Évaluer les attentes des clients B to B" (WPS7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 49 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 1 150 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Commercialisation de produits et services - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               Page 5 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:07
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Développement de projets de territoires - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Développement de projets de territoires

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Conduite de projets territoriaux durables 450 450 566 IUT, Aix-en-Provence Encagnane : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Développement de projets de territoires - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWDT : Développement de projet de territoire (FRM) 60
      WDTPAA : Conduite de projets territoriaux durables (PT) 60
                  WDT7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WDT8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 08:02



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Développement de projets de territoires - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (11 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WDT7U1 : UE1 - Repères et approches - 4 X 5
 WDT7U2 : UE2 - Outils d'analyse 1 - 8 X 5
 WDT7U3 : UE3 - Outils d'analyse 2 - 6 X 5
 WDT7U4 : UE4  - Démarche de projet 1 - 6 X 5
 WDT7U5 : UE5 - Instruments de pilotage - 6 X 5
 WDT8U1 : UE6  - Démarche de projet 2 - 4 X 6
 WDT8U2 : UE7 - Acteurs du territoire - 6 X 6
 WDT8U3 : UE8 - Projet tuteuré - 8 X 6
 WDT8U4 : UE9 - Stage - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 11 sur un total de 11 lignes

                               Page 3 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 08:02



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Développement de projets de territoires - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 149 149
 TD 153 153
 TP 149 149
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 566
 Pédagogie active 0
 TOTAL 566

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Repères et approches" (WDT7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Approches spatiales des aires métropolitaines" (WDT7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Approches sociologiques des aires métropolitaines" (WDT7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Introduction aux approches institutionnelles" (WDT7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Introduction aux approches managériales" (WDT7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 23 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 566 HETD.

                               Page 4 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 08:02



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Développement de projets de territoires - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle E-commerce et marketing numérique - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle E-commerce et marketing numérique

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Communication digitale et médias sociaux 425 425 567 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24 Projet/Mémoire

Stage
14 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:15



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle E-commerce et marketing numérique - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWMN : E-commerce et marketing numérique (FRM) 60
      WMNPAA : Communication digitale et médias sociaux (PT) 60
                  WMN7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WMN8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:15



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle E-commerce et marketing numérique - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (8 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WMN7U1 : UE1 - Environnement professionnel - 10 X 5
 WMN7U2 : UE2 - Stratégies de marketing numérique - 10 X 5
 WMN7U3 : UE3 - Leviers de Marketing et de communication digitaux - 10 X 5
 WMN8U1 : UE4 - Big Data, Trafic et développement web - 10 X 6
 WMN8U2 : UE5 - Projet tuteuré - 6 X 6
 WMN8U3 : UE6 - Stage - 14 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes

                               Page 3 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:15



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle E-commerce et marketing numérique - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 145 145
 TD 145 145
 TP 136 136
 Total heures étudiant 425 425

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 567
 Pédagogie active 0
 TOTAL 567

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Environnement professionnel" (WMN7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Droit du numérique" (WMN7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Communication orale" (WMN7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Gestion de projets" (WMN7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Stratégies de marketing numérique" (WMN7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 6 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 567 HETD.

                               Page 4 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:15



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle E-commerce et marketing numérique - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Gestion des achats et des approvisionnements - Année universitaire
2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Gestion des achats et des approvisionnements

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Organisation et gestion des achats 569 569 702 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:51



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Gestion des achats et des approvisionnements - Année universitaire
2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWAA : Gestion des achats et des approvisionnements (FRM) 60
      WAAPAA : Organisation et gestion des achats (PT) 60
                  WAA7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WAA8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:51



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Gestion des achats et des approvisionnements - Année universitaire
2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (11 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WAA7U1 : UE1 - Environnement stratégique Achat - 6 X 5
 WAA7U2 : UE2 - Système d'Information Achat - 6 X 5
 WAA7U3 : UE3 - Gestion des Approvisionnements - 6 X 5
 WAA7U4 : UE4 - Politique Achat - 6 X 5
 WAA7U5 : UE5 - Gestion du processus Achats - 6 X 5
 WAA8U1 : UE6 - Achats internationaux - 6 X 6
 WAA8U2 : UE7 - Négociation Achat - 6 X 6
 WAA8U3 : UE8 - Projets tuteurés - 6 X 6
 WAA8U4 : UE9 - Stage - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 11 sur un total de 11 lignes

                               Page 3 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:51



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Gestion des achats et des approvisionnements - Année universitaire
2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 193 193
 TD 205 205
 TP 171 171
 Total heures étudiant 569 569

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 702
 Pédagogie active 0
 TOTAL 702

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Environnement stratégique Achat" (WAA7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Commerce international" (WAA7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Système d'Information Achat" (WAA7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE23 Système d'information" (WAA7V2C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE3 - Gestion des Approvisionnements" (WAA7U3) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 11 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 702 HETD.

                               Page 4 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:51



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Gestion des achats et des approvisionnements - Année universitaire
2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Logistique et pilotage des flux - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Logistique et pilotage des flux

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Management logistique opérationnel en milieu indu... 530 530 656 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24 Projet/Mémoire

Stage
9 de stage

9 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 08:20



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Logistique et pilotage des flux - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWLO : Logistique et pilotage des flux (FRM) 60
      WLOPAA : Management logistique opérationnel en milieu industriel (PT) 60
                  WLO7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WLO8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 08:20



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Logistique et pilotage des flux - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (11 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WLO7U1 : UE1 - Stratégie Logistiques et SC - 6 X 5
 WLO7U2 : UE2 - S&OP - 6 X 5
 WLO7U3 : UE3 - Supplier Relationship Management - 6 X 5
 WLO7U4 : UE4 - Pilotage de la performance Supply Chain - 6 X 5
 WLO7U5 : UE5 - Gestion des activités logistiques - 6 X 5
 WLO8U1 : UE6  -  Excellence Opérationnelle - 6 X 6
 WLO8U2 : UE7  -  Management - 6 X 6
 WLO8U3 : UE8 - Projets tuteurés - 9 X 6
 WLO8U4 : UE9 -  Stage - 9 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 11 sur un total de 11 lignes

                               Page 3 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 08:20



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Logistique et pilotage des flux - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 191 191
 TD 186 186
 TP 154 154
 Total heures étudiant 530 530

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 656
 Pédagogie active 0
 TOTAL 656

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Stratégie Logistiques et SC" (WLO7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 : Management Logistique" (WLO7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 : Supply Chain Management" (WLO7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 : Economie Internationale" (WLO7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 : Commerce international" (WLO7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 30 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 656 HETD.

                               Page 4 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 08:20



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Logistique et pilotage des flux - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Management et gestion des organisations - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Management et gestion des organisations

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Chargé de projet digital 450 450 564 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj
Management de PME-PMI 450 450 563 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

8 de mém/prj
Management des associations (loi 1905), laïcité 450 450 0 IUT, Marseille St-Jérôme : 1 Autre composante

TOTAL - - - 49 - -

                               Page 1 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:20



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Management et gestion des organisations - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (10 lignes)

Nom élément ECTS
PWMO : Management et gestion des organisations (FRM) 60
      HMOPAA : Management des associations (loi 1905), laïcité (PT) 60
  
      WMOPAA : Chargé de projet digital (PT) 60
                  WMO7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WMO8SAA : Semestre 6 (SE) 30
  
      WMOPAB : Management de PME-PMI (PT) 60
                  WMO7SAB : Semestre 5 (SE) 30
                  WMO8SAB : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 10 sur un total de 10 lignes

                               Page 2 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:20



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Management et gestion des organisations - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (18 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WMO7U1 : UE1 Transformation digitale - 8  5
 WMO7U2 : UE2 Management de projets digitaux - 8  5
 WMO7U3 : UE3 Ecosystème d'affaire - 10  5
 WMO7U4 : UE4 Management startégique et comportement organisationnel 1 - 4  5
 WMO7U5 : UE1 Entreprendre et développer (1) - 6  5
 WMO7U6 : UE2 Manager les hommes et communiquer - 9  5
 WMO7U7 : UE3 Analyser l’environnement (1) - 6  5
 WMO7U8 : UE4 Piloter la performance comptable et financière - 9  5
 WMO8U1 : UE5 Management stratégique et comportement organisationnel 2 - 4  6
 WMO8U2 : UE6 Webmarketing et pilotage des performances digitales - 8  6
 WMO8U3 : UE7 Projet tuteuré - 6  6
 WMO8U4 : UE8 Stage/alternance - 12  6
 WMO8U5 : UE5 Analyser l’environnement (2) - 4  6
 WMO8U6 : UE6 Entreprendre et développer (2) - 6  6
 WMO8U7 : UE7 Projet tuteuré - 8  6
 WMO8U8 : UE8 Activité professionnelle - 12  6

 TOTAL - - 0 -

lignes 1 à 18 sur un total de 18 lignes

                               Page 3 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:20



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Management et gestion des organisations - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 153 225
 TD 153 225
 TP 0 144
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 1127
 Pédagogie active 0
 TOTAL 1127

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 Transformation digitale" (WMO7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Droit et économie du numérique" (WMO7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Informatique de gestion et gestion de données" (WMO7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Maitriser l'anglais des affaires" (WMO7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Management des talents et réseaux interpersonnels" (WMO7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 48 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : élément "Management des associations (loi 1905), laïcité" (HMOPAA) : Un parcours porté par une autre composante ne devrait pas avoir d'effectifs.
Alerte : Évaluation terminée : 1 127 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Management et gestion des organisations - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Responsable de portefeuille client
en cabinet d’expertise - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Responsable de portefeuille client en cabinet d’expertise

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Responsable portefeuille clients CE 475 475 594 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
10 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 08:44



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Responsable de portefeuille client
en cabinet d’expertise - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWRC : Métiers de la gestion et de la comptabilité - Responsable de portefeuille client en cabinet d’expertise (FRM) 60
      WRCPAA : Responsable portefeuille clients CE (PT) 60
                  WRC7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WRC8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 08:44



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Responsable de portefeuille client
en cabinet d’expertise - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WRC7U1 : UE1 - Comptabilité - 12 X 5
 WRC7U2 : UE2 - Fiscalité et social (1) - 6 X 5
 WRC7U3 : UE3 - Finance et relations professionnelles - 12 X 5
 WRC8U1 : UE4 - Fiscalité et social (2) - 6 X 6
 WRC8U2 : UE5 - Juridique - 6 X 6
 WRC8U3 : UE6 - Projet professionnel - 8 X 6
 WRC8U4 : UE7 - Activité professionnelle - 10 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Responsable de portefeuille client
en cabinet d’expertise - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 166 166
 TD 166 166
 TP 143 143
 Total heures étudiant 475 475

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 594
 Pédagogie active 0
 TOTAL 594

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "ECUE12 Révision comptable" (WRC7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Documents de synthèse" (WRC7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Fiscalité et social (1)" (WRC7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 TVA et impôts indirects" (WRC7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE22 Imposition du revenu" (WRC7V2B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 13 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 594 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Responsable de portefeuille client
en cabinet d’expertise - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Gestion comptable et financière - 
Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Gestion comptable et financière

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Management Financier et Comptable 450 450 565 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 08:39



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Gestion comptable et financière - 
Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWCF : Métiers de la gestion et de la comptabilité – Gestion comptable et financière (FRM) 60
      WCFPAA : Management Financier et Comptable (PT) 60
                  WCF7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WCF8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Gestion comptable et financière - 
Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (10 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WCF7U1 : UE 1 : Opérations comptables - 6 X 5
 WCF7U2 : UE 2 : Déclarations fiscales et sociales - 6 X 5
 WCF7U3 : UE 3 : Gestion financière - 6 X 5
 WCF7U4 : UE 4 : Business model - 12 X 5
 WCF8U1 : UE 5 : Contrôle de gestion - 6 X 6
 WCF8U2 : UE 6 : Communiquer - 6 X 6
 WCF8U3 : UE 7 : Projet tuteuré - 6 X 6
 WCF8U4 : UE 8 : Stage/alternance - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 10 sur un total de 10 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Gestion comptable et financière - 
Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 158 158
 TD 158 158
 TP 135 135
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 565
 Pédagogie active 0
 TOTAL 565

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE 1 : Opérations comptables" (WCF7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE 10:  Traiter, contrôler les opérations comptables et utiliser un logiciel comptable" (WCF7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE 2 : Déclarations fiscales et sociales" (WCF7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE 20:  Produire les déclarations fiscales et sociales" (WCF7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE 3 : Gestion financière" (WCF7U3) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 13 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 565 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Gestion comptable et financière - 
Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Contrôle de gestion - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Contrôle de gestion

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Contrôle et pilotage des performances 615 615 767 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Contrôle de gestion - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWCG : Métiers de la gestion et de la comptabilité - Contrôle de gestion (FRM) 60
      WCGPAA : Contrôle et pilotage des performances (PT) 60
                  WCG7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WCG8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Contrôle de gestion - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (10 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WCG7U1 : UE 1 : Leviers d'amélioration - 8 X 5
 WCG7U2 : UE 2 : Manager des équipes - 8 X 5
 WCG7U3 : UE 3 : Consolider les informations financières - 4 X 5
 WCG7U4 : UE 4 : Contrôler les coûts et marges - 4 X 5
 WCG7U5 : UE 5 : Savoir construire et piloter les budgets - 6 X 5
 WCG8U1 : UE 6 : Mesurer la performance de l'entreprise - 10 X 6
 WCG8U2 : UE 7 : Projet tuteuré - 8 X 6
 WCG8U3 : UE 8 : Stage - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 10 sur un total de 10 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Contrôle de gestion - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 209 209
 TD 209 209
 TP 197 197
 Total heures étudiant 615 615

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 767
 Pédagogie active 0
 TOTAL 767

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE 1 : Leviers d'amélioration" (WCG7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Savoir Maîtriser les risques et les dysfonctionnements grâce au contrôle interne" (WCG7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court
APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Savoir auditer et conduire la force de vente" (WCG7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Acquérir les mécanismes opérationnels de la production" (WCG7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Identifier les Performances d'une Supply Chain" (WCG7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 24 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 767 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Contrôle de gestion - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Comptabilité et paie - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Comptabilité et paie

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Gestion de la paie et du social 450 450 567 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Comptabilité et paie - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWPA : Métiers de la gestion et de la comptabilité - Comptabilité et paie (FRM) 60
      WPAPAA : Gestion de la paie et du social (PT) 60
                  WPA7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WPA8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Comptabilité et paie - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WPA7U1 : UE 1 : Gérer la relation contractuelle entre employeur et salarié - 9 X 5
 WPA7U2 : UE 2 : Analyser la politique RH de l'entreprise dans son environnement économique et social - 12 X 5
 WPA7U3 : UE 3 : Gérer la paie de tous les secteurs professionnels en mobilisant les progiciels -  niveau 1 - 9 X 5
 WPA8U1 : UE 4 : Gérer la paie de tous les secteurs professionnels en mobilisant les progiciels - niveau 2 - 6 X 6
 WPA8U2 : UE 5 : Communiquer oralement en anglais des affaires - 4 X 6
 WPA8U3 : UE 6 : Projet tuteuré - 8 X 6
 WPA8U4 : UE 7 : Manifester les compétences de gestionnaire de paie en entreprise ou cabinet d'expertise comptable - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Comptabilité et paie - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 153 153
 TD 153 153
 TP 144 144
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 567
 Pédagogie active 0
 TOTAL 567

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE 1 : Gérer la relation contractuelle entre employeur et salarié" (WPA7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Droit du travail individuel" (WPA7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Droit du travail collectif" (WPA7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Droit de la protection sociale" (WPA7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE 2 : Analyser la politique RH de l'entreprise dans son environnement économique et social" (WPA7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court
APOGÉE.
Alerte : 15 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 567 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la gestion et de la comptabilité - Comptabilité et paie - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la GRH : formation, compétences et emploi - Année universitaire
2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de la GRH : formation, compétences et emploi

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Métiers de la GRH : formation, compétences et em... 468 468 581 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la GRH : formation, compétences et emploi - Année universitaire
2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWRH : Métiers de la GRH : formation, compétences et emploi (FRM) 60
      WRHPAA : Métiers de la GRH : formation, compétences et emploi (PT) 60
                  WRH7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WRH8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la GRH : formation, compétences et emploi - Année universitaire
2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WRH7U1 : UE1 - Fonction formation 1 - 8 X 5
 WRH7U2 : UE2 - Gestion des compétences et de l'emploi 1 - 8 X 5
 WRH7U3 : UE3 - Gestion des RH - 14 X 5
 WRH8U1 : UE4 - Fonction formation 2 - 6 X 6
 WRH8U2 : UE5 - Gestion des compétences et de l'emploi 2 - 6 X 6
 WRH8U3 : UE6 - Projet tuteuré - 6 X 6
 WRH8U4 : UE7 - Mémoire - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la GRH : formation, compétences et emploi - Année universitaire
2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 164 164
 TD 164 164
 TP 140 140
 Total heures étudiant 468 468

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 581
 Pédagogie active 0
 TOTAL 581

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Fonction formation 1" (WRH7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Droit de la formation professionnelle" (WRH7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Formation privé/public" (WRH7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Gestion des compétences et de l'emploi 1" (WRH7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Processus de recrutement" (WRH7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 11 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 581 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la GRH : formation, compétences et emploi - Année universitaire
2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Me?tiers de la mode - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Me?tiers de la mode

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Gestion et développement des produits de la mode 507 507 616 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Me?tiers de la mode - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWMM : Me?tiers de la mode (FRM) 60
      WMMPAA : Gestion et développement des produits de la mode (PT) 60
                  WMM7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WMM8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Me?tiers de la mode - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (10 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WMM7U1 : UE1 - Création - 6 X 5
 WMM7U2 : UE2 - Production 1 - 4 X 5
 WMM7U3 : UE3 Production 2 - 4 X 5
 WMM7U4 : UE4 - Marketing - 10 X 5
 WMM7U5 : UE5 Distribution 1 - 6 X 5
 WMM8U1 : UE6 Distribution 2 - 12 X 6
 WMM8U2 : UE7 - Projet tuteuré - 6 X 6
 WMM8U3 : UE8 - Mémoire - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 10 sur un total de 10 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Me?tiers de la mode - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 152 152
 TD 203 203
 TP 152 152
 Total heures étudiant 507 507

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 616
 Pédagogie active 0
 TOTAL 616

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "ECUE12 Sociologie et histoire de la mode" (WMM7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Philosophie de la mode" (WMM7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Sociologie de la mode" (WMM7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE15 Photoshop et Illustrator" (WMM7V1E) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Mode ethique et développement durable" (WMM7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 14 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 616 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Me?tiers de la mode - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la protection et de la gestion de l’environnement - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de la protection et de la gestion de l’environnement

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Eco-RSE : responsabilité sociétale des entrepris... 450 450 0 IUT, Digne-les-bains : 1 Autre composante
Gestion et optimisation des systèmes de traitemen... 450 450 592 IUT, Digne-les-bains : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 25 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la protection et de la gestion de l’environnement - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (6 lignes)

Nom élément ECTS
PWPG : Métiers de la protection et de la gestion de l’environnement (FRM) 60
      SMPPAA : Eco-RSE : responsabilité sociétale des entreprises (PT) 60
  
      WPGPAA : Gestion et optimisation des systèmes de traitement de l’eau (PT) 60
                  WPG7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WPG8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 6 sur un total de 6 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la protection et de la gestion de l’environnement - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (10 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WPG7U1 : UE1 - Procédés de traitement - 10  5
 WPG7U2 : UE2 - Electrotechnique - 8  5
 WPG7U3 : UE3 - Hydraulique et réseaux - 4  5
 WPG7U4 : UE4 - Environnement professionnel - 8  5
 WPG8U1 : UE5  -  Automatisme et régulation - 4  6
 WPG8U2 : UE6  -  Optimisation du fonctionnement des installations - 6  6
 WPG8U3 : UE7 - Projet tuteuré - 8  6
 WPG8U4 : UE8 -  Stage - 12  6

 TOTAL - - 0 -

lignes 1 à 10 sur un total de 10 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la protection et de la gestion de l’environnement - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 113 135
 TD 135 180
 TP 135 203
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 592
 Pédagogie active 0
 TOTAL 592

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Procédés de traitement" (WPG7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Filières de traitement" (WPG7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Procédés unitaires pour le traitement de l'eau" (WPG7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Chimie de l'eau et corrosion" (WPG7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Microbiologie de l'eau" (WPG7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 12 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : élément "Eco-RSE : responsabilité sociétale des entreprises" (SMPPAA) : Un parcours porté par une autre composante ne devrait pas avoir d'effectifs.
Alerte : Évaluation terminée : 592 HETD.

                               Page 4 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 08:59



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la protection et de la gestion de l’environnement - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la radioprotection et de la sécurité nucléaire - Année universitaire
2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de la radioprotection et de la sécurité nucléaire

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Radioprotection et sûreté nucléaire 452 452 542 IUT, La Ciotat : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la radioprotection et de la sécurité nucléaire - Année universitaire
2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWRA : Métiers de la radioprotection et de la sécurité nucléaire (FRM) 60
      WRAPAA : Radioprotection et sûreté nucléaire (PT) 60
                  WRA7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WRA8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la radioprotection et de la sécurité nucléaire - Année universitaire
2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WRA7U1 : UE1 - Evaluation et gestion des risques - 10 X 5
 WRA7U2 : UE2 - Radioprotection - 14 X 5
 WRA7U3 : UE3 - Sûreté nucléaire en exploitation - 6 X 5
 WRA8U1 : UE4 - Sûreté nucléaire appliquée au démantèlement - 6 X 6
 WRA8U2 : UE5 - Déchets nucléaires - 6 X 6
 WRA8U3 : UE6 - Projet tuteuré - 6 X 6
 WRA8U4 : UE7 - Alternance - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la radioprotection et de la sécurité nucléaire - Année universitaire
2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 45 45
 TD 212 212
 TP 194 194
 Total heures étudiant 452 452

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 542
 Pédagogie active 0
 TOTAL 542

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Evaluation et gestion des risques" (WRA7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Analyse des risques professionnels" (WRA7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Etude de poste - dosimétrie" (WRA7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE22 Analyse du risque radiologique" (WRA7V2B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE23 Détection et mesure" (WRA7V2C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 8 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 542 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la radioprotection et de la sécurité nucléaire - Année universitaire
2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la santé : technologie - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de la santé : technologie

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Maintenance et technologie biomédicales 480 480 658 Projet/Mémoire

Stage
14 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 0 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la santé : technologie - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWMT : Métier de la santé : technologie (FRM) 60
      WMTPAA : Maintenance et technologie biomédicales (PT) 60
                  WMT7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WMT8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la santé : technologie - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (8 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WMT7U1 : UE1 - Communiquer et se positionner dans le milieu médical - 10 X 5
 WMT7U2 : UE2 - Gérer un parc de Dispositifs Médicaux - 10 X 5
 WMT7U3 : UE3 - Gérer les DM de Suppléances, Monitorage et Analyses - 10 X 5
 WMT8U1 : UE4 - Gérer les DM d’imagerie médicale, radiothérapie et médecine nucléaire - 10 X 6
 WMT8U2 : UE5 - Projet Professionnel - 6 X 6
 WMT8U3 : UE6 - Periode Professionnelle - 14 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes

                               Page 3 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 09:07



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la santé : technologie - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 168 168
 TD 106 106
 TP 206 206
 Total heures étudiant 480 480

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 658
 Pédagogie active 0
 TOTAL 658

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Communiquer et se positionner dans le milieu médical" (WMT7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Connaissance du milieu médical" (WMT7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Gérer un parc de Dispositifs Médicaux" (WMT7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE23 Informatique médicale" (WMT7V2C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE24 Introduction au traitement d’images" (WMT7V2D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 11 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 658 HETD.

                               Page 4 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 09:07



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de la santé : technologie - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’électricité et de l’énergie - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l’électricité et de l’énergie

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Electrotechnique et Electronique de Puissance (EEP... 450 450 569 IUT, Salon-de-Provence : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’électricité et de l’énergie - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWEE : Métiers de l’électricité et de l’énergie (FRM) 60
      WEEPAA : Electrotechnique et Electronique de Puissance (EEP) (PT) 60
                  WEE7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WEE8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’électricité et de l’énergie - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (8 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WEE7U1 : UE1 - Environnement professionnel - 12 X 5
 WEE7U2 : UE2 - Maintenir une installation électrique - 10 X 5
 WEE7U3 : UE3 - Concevoir une installation électrique - 8 X 5
 WEE8U1 : UE4  -  Systèmes automatisés - 12 X 6
 WEE8U2 : UE5 - Projet professionnel - 6 X 6
 WEE8U3 : UE6 -  Stage - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’électricité et de l’énergie - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 0 0
 TD 198 198
 TP 252 252
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 569
 Pédagogie active 0
 TOTAL 569

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Environnement professionnel" (WEE7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Culture d’entreprise" (WEE7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Gestion d’affaires" (WEE7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Maintenir une installation électrique" (WEE7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Qualité de l'énergie et Compatibilité électromagnétique" (WEE7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 9 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 569 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’électricité et de l’énergie - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’électronique : fabrication de cartes et sous-ensembles
électroniques - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l’électronique : fabrication de cartes et sous-ensembles électroniques

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Electronique pour les objets connectés 442 442 611 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’électronique : fabrication de cartes et sous-ensembles
électroniques - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWEL : Métiers de l’électronique : fabrication de cartes et sous-ensembles électroniques (FRM) 60
      WELPAA : Electronique pour les objets connectés (PT) 60
                  WEL7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WEL8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’électronique : fabrication de cartes et sous-ensembles
électroniques - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (8 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WEL7U1 : UE1 - Environnement professionnel - 6 X 5
 WEL7U2 : UE2 - Langage et Protocole - 14 X 5
 WEL7U3 : UE3 - Smart-Grid - 10 X 5
 WEL8U1 : UE4  -  Objets connectés - 12 X 6
 WEL8U2 : UE5 - Projet - 6 X 6
 WEL8U3 : UE6 - Stage - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’électronique : fabrication de cartes et sous-ensembles
électroniques - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 111 111
 TD 106 106
 TP 225 225
 Total heures étudiant 442 442

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 611
 Pédagogie active 0
 TOTAL 611

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Environnement professionnel" (WEL7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Qualité et RSE/Conduite Projet/Culture Entreprise" (WEL7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Anglais / Expression écrite et orale (préparation TOIEC)" (WEL7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Langage et Protocole" (WEL7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE22 Langage de programmation C" (WEL7V2B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 18 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 611 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’électronique : fabrication de cartes et sous-ensembles
électroniques - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'électronique : Communication, Systèmes embarqués - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l'électronique : Communication, Systèmes embarqués

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Intégration des systèmes embarqués pour l'aéro... 480 480 640 IUT, Salon-de-Provence : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:54



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'électronique : Communication, Systèmes embarqués - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWES : Métiers de l'électronique : communication et systèmes embarqués (FRM) 60
      WESPAA : Intégration des systèmes embarqués pour l'aéronautique et les transports (PT) 60
                  WES7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WES8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:54



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'électronique : Communication, Systèmes embarqués - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (8 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WES7U1 : UE1 - Environnement Professionnel - 6 X 5
 WES7U2 : UE2 - Programmation et communication spécifiques - 12 X 5
 WES7U3 : UE3.1 - Transmission de données - 12 X 5
 WES8U1 : UE3.2 - Enjeux mécaniques et électriques - 12 X 6
 WES8U2 : UE4 - Projet Tuteuré - 6 X 6
 WES8U3 : UE5 - Stage - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes

                               Page 3 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:54



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'électronique : Communication, Systèmes embarqués - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 82 82
 TD 149 149
 TP 250 250
 Total heures étudiant 480 480

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 640
 Pédagogie active 0
 TOTAL 640

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Environnement Professionnel" (WES7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Normes et Certification" (WES7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Gestion de projets" (WES7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Programmation et communication spécifiques" (WES7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Programmation Objets" (WES7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 7 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 640 HETD.

                               Page 4 sur 5jeudi 30 novembre 2017 à 17:54



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'électronique : Communication, Systèmes embarqués - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'énergétique, de l'environnement et du génie climatique - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l'énergétique, de l'environnement et du génie climatique

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Gestion et Maintenance des Installations Energéti... 550 550 685 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj
Maitrise de l'energie et énergies renouvelables 550 550 685 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 48 - -

                               Page 1 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:47



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'énergétique, de l'environnement et du génie climatique - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (8 lignes)

Nom élément ECTS
PWEN : Métiers de l'énergétique, de l'environnement et du génie climatique (FRM) 60
      WENPAA : Gestion et Maintenance des Installations Energétiques (PT) 60
                  WEN7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WEN8SAA : Semestre 6 (SE) 30
  
      WENPAB : Maitrise de l'energie et énergies renouvelables (PT) 60
                  WEN7SAB : Semestre 5 (SE) 30
                  WEN8SAB : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes

                               Page 2 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:47



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'énergétique, de l'environnement et du génie climatique - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (14 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WEN7U1 : UE1 - Relation besoin /procédé - 12  5
 WEN7U2 : UE2 - Conduite et maintenance - 12  5
 WEN7U3 : UE3 - Suivi d'une installation - 6  5
 WEN7U4 : UE1 Conception de projet énergétique - 12  5
 WEN7U5 : UE2 Réalisation de projet énergétique - 10  5
 WEN7U6 : UE3 Audit énergétique - 8  5
 WEN8U1 : UE4 - Gestion de la maintenance - 12  6
 WEN8U2 : UE5  - Projet - 6  6
 WEN8U3 : UE6 - Stage - 12  6
 WEN8U4 : UE4 Management de projet énergétique - 12  6
 WEN8U5 : UE5 - Projet - 6  6
 WEN8U6 : UE6 - Stage - 12  6

 TOTAL - - 0 -

lignes 1 à 14 sur un total de 14 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'énergétique, de l'environnement et du génie climatique - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 187 193
 TD 198 198
 TP 160 165
 Total heures étudiant 550 550

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 1370
 Pédagogie active 0
 TOTAL 1370

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Relation besoin /procédé" (WEN7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Evaluer un besoin énergétique" (WEN7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Choisir un procédé énergétique" (WEN7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Conduite et maintenance" (WEN7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Conduire une installation énergétique" (WEN7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 24 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 1 370 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'énergétique, de l'environnement et du génie climatique - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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                               Page 5 sur 5mercredi 29 novembre 2017 à 10:47

http://www.tcpdf.org


Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception et amélioration de processus et procédés
industriels - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception et amélioration de processus et procédés industriels

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Industrialisation des Systèmes Automatisés de Pr... 450 450 609 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24 Projet/Mémoire

Stage
10 de stage

10 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 09:58



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception et amélioration de processus et procédés
industriels - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWSA : Métiers de l’industrie : conception et amélioration de processus et procédés industriels (FRM) 60
      WSAPAA : Industrialisation des Systèmes Automatisés de Production (PT) 60
                  WSA7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WSA8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 09:58



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception et amélioration de processus et procédés
industriels - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WSA7U1 : UE1 Interagir dans l'environnement industriel - 6 X 5
 WSA7U2 : UE2 Préparation de  projets industriels - 6 X 5
 WSA7U3 : UE3 Ingénierie systèmes et gestion de production - 8 X 5
 WSA7U4 : UE4 - Mener un projet professionnel - 10 X 5
 WSA8U1 : UE5 Dimensionnement et choix des constituants - 10 X 6
 WSA8U2 : UE6 - Programmation et configuration des constituants - 10 X 6
 WSA8U3 : UE7 - Stage en automatisation de systèmes - 10 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception et amélioration de processus et procédés
industriels - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 99 99
 TD 113 113
 TP 239 239
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 609
 Pédagogie active 0
 TOTAL 609

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 Interagir dans l'environnement industriel" (WSA7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Conférence qualité" (WSA7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Anglais Expression" (WSA7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE15 Anglais Compréhension" (WSA7V1E) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE16 Communication technique" (WSA7V1F) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 26 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 609 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception et amélioration de processus et procédés
industriels - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception de produits industriels - Année universitaire
2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception de produits industriels

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Conception de produits industriels 450 450 609 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception de produits industriels - Année universitaire
2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWPI : Métiers de l’industrie : conception de produits industriels (FRM) 60
      WPIPAA : Conception de produits industriels (PT) 60
                  WPI7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WPI8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 09:10



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception de produits industriels - Année universitaire
2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WPI7U1 : UE1 Interagir dans l'environnement industriel - 6 X 5
 WPI7U2 : UE2 Préparation projets industriels, cahier des charges - 6 X 5
 WPI7U3 : UE3 Calculer des contraintes de pièces, réaliser épures - 10 X 5
 WPI7U4 : UE4 - Mener un projet professionnel - 8 X 5
 WPI8U1 : UE5 Définir procédés et processus de fabrication - 6 X 6
 WPI8U2 : UE6 Concevoir des pièces (modèlisation num.3D, coût) - 12 X 6
 WPI8U3 : UE7 - Stage en automatisation de systèmes - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception de produits industriels - Année universitaire
2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 99 99
 TD 113 113
 TP 239 239
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 609
 Pédagogie active 0
 TOTAL 609

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 Interagir dans l'environnement industriel" (WPI7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Conférence qualité" (WPI7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Anglais Expression" (WPI7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE15 Anglais Compréhension" (WPI7V1E) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE16 Communication technique" (WPI7V1F) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 22 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 609 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : conception de produits industriels - Année universitaire
2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : industrie aéronautique - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : industrie aéronautique

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Maintenance aéronautique 560 560 470.58 IUT, Gap : 10 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj
Motorisation aéronautique 560 560 433.58 IUT, Gap : 10 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj
Pilotage navigation aérienne 560 560 442.67 IUT, Gap : 8 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj
Systèmes aéronautiques et spatiaux 560 560 473.58 IUT, Gap : 10 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj
Technologie des aéronefs 560 560 475.58 IUT, Gap : 10 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 48 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : industrie aéronautique - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (20 lignes)

Nom élément ECTS
PWIA : Métiers de l'industrie : industrie aéronautique (FRM) 60
      WIAPAA : Technologie des aéronefs (PT) 60
                  WIA7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WIA8SAA : Semestre 6 (SE) 30
  
      WIAPAB : Maintenance aéronautique (PT) 60
                  WIA7SAB : Semestre 5 (SE) 30
                  WIA8SAB : Semestre 6 (SE) 30
  
      WIAPAC : Systèmes aéronautiques et spatiaux (PT) 60
                  WIA7SAC : Semestre 5 (SE) 30
                  WIA8SAC : Semestre 6 (SE) 30
  
      WIAPAD : Motorisation aéronautique (PT) 60
                  WIA7SAD : Semestre 5 (SE) 30
                  WIA8SAD : Semestre 6 (SE) 30
  
      WIAPAE : Pilotage navigation aérienne (PT) 60
                  WIA7SAE : Semestre 5 (SE) 30
                  WIA8SAE : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 20 sur un total de 20 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : industrie aéronautique - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (18 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WIA7U1 : UE1S5 Compétences en communication scientifique et professionnelle - 6 X 5
 WIA7U2 : UE2S5 Compétences en sciences de l'ingénieur aéronautique - 8 X 5
 WIA7U3 : UE3.2S5 parcours TECHNOLOGIE des AERONEFS - 10  5
 WIA7U4 : UE4S5 Compétences transversales intégrées dans une conduite de projet - 6 X 5
 WIA7U5 : UE3.3S5 parcours MAINTENANCE AERONAUTIQUE - 10  5
 WIA7U6 : UE3.4S5 parcours SYSTEMES AERONAUTIQUES ET SPATIAUX - 10  5
 WIA7U7 : UE3.1S5 parcours MOTORISATION AERONAUTIQUE - 10  5
 WIA7U8 : UE3.5S5 parcours PILOTAGE NAVIGATION AERIENNE - 10  5
 WIA8U1 : UE1S6 Compétences en communication scientifique et professionnelle - 4 X 6
 WIA8U2 : UE2S6 Compétences en sciences de l'ingénieur aéronautique - 4 X 6
 WIA8U3 : UE3.2S6 parcours TECHNOLOGIE des AERONEFS - 10  6
 WIA8U4 : UE5 Mener un projet en environnement professionnel - 12 X 6
 WIA8U5 : UE3.3S6 parcours MAINTENANCE AERONAUTIQUE - 10  6
 WIA8U6 : UE3.4S6 parcours SYSTEMES AERONAUTIQUES ET SPATIAUX - 10  6
 WIA8U7 : UE3.1S6 parcours MOTORISATION AERONAUTIQUE - 10  6
 WIA8U8 : UE3.5S6 parcours PILOTAGE NAVIGATION AERIENNE - 10  6

 TOTAL - - 40 -

lignes 1 à 18 sur un total de 18 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : industrie aéronautique - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 157 196
 TD 185 207
 TP 162 218
 Total heures étudiant 560 560

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 2296
 Pédagogie active 0
 TOTAL 2296

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1S5 Compétences en communication scientifique et professionnelle" (WIA7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Outils Informatiques" (WIA7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Communication  PPP" (WIA7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE15 Conduite de Projet" (WIA7V1E) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2S5 Compétences en sciences de l'ingénieur aéronautique" (WIA7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 55 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 2 296 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’industrie : industrie aéronautique - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : administration et sécurité des systèmes et des
réseaux - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : administration et sécurité des systèmes et des réseaux

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Métiers de l'Informatique : Administration et Sé... 450 450 647 IUT, Marseille Luminy : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : administration et sécurité des systèmes et des
réseaux - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWAS : Métiers de l’informatique : administration et sécurité des systèmes et des réseaux (FRM) 60
      WASPAA : Métiers de l'Informatique : Administration et Sécurité des Systèmes et des Réseaux (PT) 60
                  WAS7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WAS8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : administration et sécurité des systèmes et des
réseaux - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WAS7U1 : UE1 - Environnement professionnel - 6 X 5
 WAS7U2 : UE2 - Ingénierie des Réseaux  de télécoms mobiles,  de voix et  de téléphonie sur IP - 6 X 5
 WAS7U3 : UE3 - Ingénierie des systèmes  informatiques - 9 X 5
 WAS7U4 : UE4 - Ingénierie des réseaux informatiques - 9 X 5
 WAS8U1 : UE5  - Méthodes et outils de Cybersécurité - 12 X 6
 WAS8U2 : UE6 - Projet tuteuré - 6 X 6
 WAS8U3 : UE7 -  Travail en Entreprise (Alternance) - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : administration et sécurité des systèmes et des
réseaux - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 36 36
 TD 104 104
 TP 311 311
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 647
 Pédagogie active 0
 TOTAL 647

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Environnement professionnel" (WAS7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 : Développement durable" (WAS7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 : Culture d'entreprise" (WAS7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Ingénierie des Réseaux  de télécoms mobiles,  de voix et  de téléphonie sur IP" (WAS7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE3 - Ingénierie des systèmes  informatiques" (WAS7U3) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE6 - Projet tuteuré" (WAS8U2) : Les UE non présentielles doivent avoir un HETD à zéro.
Alerte : élément "UE7 -  Travail en Entreprise (Alternance)" (WAS8U3) : Les UE non présentielles doivent avoir un HETD à zéro.
Alerte : 11 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 647 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : administration et sécurité des systèmes et des
réseaux - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels - 
Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Agile : de l'analyse au déploiement multi-support... 450 450 0 IUT, Arles : 1 Autre composante
Concevoir et Développer une Solution Informatique... 450 450 610 IUT, Arles : 24 Projet/Mémoire

Stage
9 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 25 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels - 
Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (6 lignes)

Nom élément ECTS
PSMI : Licence Professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels (FRM) 60
      SMIPAA : Agile : de l'analyse au déploiement multi-supports (ADMS) (PT) 60
  
      WMIPAA : Concevoir et Développer une Solution Informatique (CODESI) (PT) 60
                  WMI7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WMI8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 6 sur un total de 6 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels - 
Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (10 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WMI7U1 : UE1 - Developpement d'application (1) - 10  5
 WMI7U2 : UE2 - Business Intelligence(1) - 6  5
 WMI7U3 : UE3 - Administrer le système d'information d'une organisation - 6  5
 WMI7U4 : UE4  - Insertion professionnelle - 8  5
 WMI8U1 : UE5 - Développement d'applications (2) - 9  6
 WMI8U2 : UE6  - Business inteligence (2) - 6  6
 WMI8U3 : UE7 - Projets tuteurés - 6  6
 WMI8U4 : UE8 - Stage - 9  6

 TOTAL - - 0 -

lignes 1 à 10 sur un total de 10 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels - 
Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 77 135
 TD 144 180
 TP 135 230
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 610
 Pédagogie active 0
 TOTAL 610

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Developpement d'application (1)" (WMI7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE-5101 Conception orientée objet" (WMI7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE-5102 Programmation orienté objet" (WMI7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE-5103 Gestion de projet" (WMI7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Business Intelligence(1)" (WMI7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 17 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : élément "Agile : de l'analyse au déploiement multi-supports (ADMS)" (SMIPAA) : Un parcours porté par une autre composante ne devrait pas avoir d'effectifs.
Alerte : Évaluation terminée : 610 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels - 
Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels - 
Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Agile : de l'analyse au déploiement multi-support... 450 450 0 IUT, Arles : 1 Autre composante
Concevoir et Développer une Solution Informatique... 450 450 610 IUT, Arles : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 25 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels - 
Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (6 lignes)

Nom élément ECTS
PSMI : Licence Professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels (FRM) 60
      SMIPAA : Agile : de l'analyse au déploiement multi-supports (ADMS) (PT) 60
  
      WMIPAA : Concevoir et Développer une Solution Informatique (CODESI) (PT) 60
                  WMI7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WMI8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 6 sur un total de 6 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels - 
Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (10 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WMI7U1 : UE1 - Developpement d'application (1) - 10 X 5
 WMI7U2 : UE2 - Business Intelligence(1) - 6 X 5
 WMI7U3 : UE3 - Administrer le système d'information d'une organisation - 6 X 5
 WMI7U4 : UE4  - Insertion professionnelle - 8 X 5
 WMI8U1 : UE5 - Développement d'applications (2) - 8 X 6
 WMI8U2 : UE6  - Business inteligence (2) - 4 X 6
 WMI8U3 : UE7 - Projets tuteurés - 6 X 6
 WMI8U4 : UE8 - Stage - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 10 sur un total de 10 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels - 
Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 72 135
 TD 135 180
 TP 135 243
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 610
 Pédagogie active 0
 TOTAL 610

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Developpement d'application (1)" (WMI7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE-5101 Conception orientée objet" (WMI7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE-5102 Programmation orienté objet" (WMI7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE-5103 Gestion de projet" (WMI7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Business Intelligence(1)" (WMI7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 17 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : élément "Agile : de l'analyse au déploiement multi-supports (ADMS)" (SMIPAA) : Un parcours porté par une autre composante ne devrait pas avoir d'effectifs.
Alerte : Évaluation terminée : 610 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l'Informatique : Conception, développement et test de logiciels - 
Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : applications Web - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : applications Web

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Mobilité - Internet et Web 450 450 565 IUT, Gap : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj
Web, e-commerce et big data 520 520 520 IUT, Aix-en-Provence Gaston berger : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 48 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : applications Web - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (8 lignes)

Nom élément ECTS
PWAW : Métiers de l’informatique : applications Web (FRM) 60
      WAWPAA : Mobilité - Internet et Web (PT) 60
                  WAW7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WAW8SAA : Semestre 6 (SE) 30
  
      WAWPAB : Web, e-commerce et big data (PT) 60
                  WAW7SAB : Semestre 5 (SE) 30
                  WAW8SAB : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : applications Web - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (18 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WAW7U1 : UE1 - Front End - 8  5
 WAW7U2 : UE2 - Back End - 8  5
 WAW7U3 : UE3 - Serveur web - 4  5
 WAW7U4 : UE4 - Maquettage - 4  5
 WAW7U5 : UE5 - Projet tuteuré - 6  5
 WAW7U6 : UE1 - Développement Web - 12  5
 WAW7U7 : UE2 - Culture Web - 12  5
 WAW7U8 : UE3 - Big Data - 6  5
 WAW8U1 : UE6 - Culture Web - 10  6
 WAW8U2 : UE7 - SAO - 8  6
 WAW8U3 : UE8 - Stage - 12  6
 WAW8U4 : UE4 - E-commerce et CMS - 4  6
 WAW8U5 : UE5 - SI, BD et datamining - 4  6
 WAW8U6 : UE6 - Réseaux et sécurité - 4  6
 WAW8U7 : UE7 - Projet professionnel - 6  6
 WAW8U8 : UE8 - Alternance ou stage - 12  6

 TOTAL - - 0 -

lignes 1 à 18 sur un total de 18 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : applications Web - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 0 158
 TD 158 364
 TP 135 156
 Total heures étudiant 450 520

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 1085
 Pédagogie active 0
 TOTAL 1085

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "ECUE11 Langages Front End" (WAW7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE15 Veille technologique" (WAW7V1E) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE22 Stockage des données" (WAW7V2B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE65 Techniques de Recherches d'Emplois" (WAW8V1E) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE73 Applications mobiles" (WAW8V2C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE8 - Alternance ou stage" (WAW8U8) : Les UE non présentielles doivent avoir un HETD à zéro.
Alerte : 10 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 1 085 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers de l’informatique : applications Web - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers des réseaux informatiques et télécommunications - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers des réseaux informatiques et télécommunications

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Réseau Sans Fil et Haut Débit 479 479 678 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
10 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 10:27



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers des réseaux informatiques et télécommunications - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWRT : Métiers des réseaux informatiques et télécommunications (FRM) 60
      WRTPAA : Réseau Sans Fil et Haut Débit (PT) 60
                  WRT7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WRT8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers des réseaux informatiques et télécommunications - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (8 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WRT7U1 : UE1 - Environnement professionnel - 8 X 5
 WRT7U2 : UE2 - Ingénierie des Réseaux Informatiques - 12 X 5
 WRT7U3 : UE3 - Ingénierie des Télécommunications - 10 X 5
 WRT8U1 : UE4 - Réseaux Sans Fil et Haut Débit - 12 X 6
 WRT8U2 : UE5 - Projet Tuteuré - 8 X 6
 WRT8U3 : UE6 - Travail en Entreprise - 10 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers des réseaux informatiques et télécommunications - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 62 62
 TD 115 115
 TP 302 302
 Total heures étudiant 479 479

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 678
 Pédagogie active 0
 TOTAL 678

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Environnement professionnel" (WRT7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Conduite de Projet" (WRT7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Culture d'entreprise" (WRT7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Ingénierie des Réseaux Informatiques" (WRT7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Bases pour les Réseaux Informatiques" (WRT7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 17 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 678 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers des réseaux informatiques et télécommunications - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du Livre : Documentation et bibliothèques - Année universitaire
2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers du Livre : Documentation et bibliothèques

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Bibliothèque 450 450 523 IUT, Aix-en-Provence Méjanes : 24 Projet/Mémoire

Stage
14 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -

                               Page 1 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 10:29



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du Livre : Documentation et bibliothèques - Année universitaire
2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWDO : Métiers du livre : Documentation et bibliothèques (FRM) 60
      WDOPAA : Bibliothèque (PT) 60
                  WDO7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WDO8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 10:29



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du Livre : Documentation et bibliothèques - Année universitaire
2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (8 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WDO7U1 : UE1 - Médiation - Niveau 1 - 10 X 5
 WDO7U2 : UE2 - Management - 10 X 5
 WDO7U3 : UE3 - Gestion de projets - 10 X 5
 WDO8U1 : UE4 - Médiation - Niveau 2 - 10 X 6
 WDO8U2 : UE5 - Projet tuteuré - 6 X 6
 WDO8U3 : UE6 - Stage/Alternance - 14 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du Livre : Documentation et bibliothèques - Année universitaire
2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 99 99
 TD 203 203
 TP 149 149
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 523
 Pédagogie active 0
 TOTAL 523

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Médiation - Niveau 1" (WDO7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Littérature française et étrangères" (WDO7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Littérature anglophone et hispanique" (WDO7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Méthodologie enquêtes" (WDO7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Étude des organisations" (WDO7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 8 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 523 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du Livre : Documentation et bibliothèques - Année universitaire
2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du livre : Edition et commerce du livre - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers du livre : Edition et commerce du livre

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Edition 450 450 532 IUT, Aix-en-Provence Méjanes : 24 Projet/Mémoire

Stage
14 de stage

6 de mém/prj
Librairie 450 450 537 IUT, Aix-en-Provence Méjanes : 24 Projet/Mémoire

Stage
14 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 48 - -

                               Page 1 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 17:32



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du livre : Edition et commerce du livre - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (8 lignes)

Nom élément ECTS
PWEC : Métiers du livre : Edition et commerce du livre (FRM) 60
      WECPAA : Edition (PT) 60
                  WEC7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WEC8SAA : Semestre 6 (SE) 30
  
      WECPAB : Librairie (PT) 60
                  WEC7SAB : Semestre 5 (SE) 30
                  WEC8SAB : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes

                               Page 2 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 17:32



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du livre : Edition et commerce du livre - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (13 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WEC7U1 : UE1 - Conception des livres - 16  5
 WEC7U2 : UE2 - Production des livres - 14  5
 WEC7U3 : UE1 - Vente de livres - 10  5
 WEC7U4 : UE2 - Gestion client - 10  5
 WEC7U5 : UE3 - Gestion rayon - 10  5
 WEC8U1 : UE3 - Distribution des livres - 10  6
 WEC8U2 : UE4 - Projet tuteuré - 6  6
 WEC8U3 : UE5 - Stage/Alternance - 14  6
 WEC8U4 : UE4 - Indicateurs de gestion - 10  6
 WEC8U5 : UE5 - Projet tuteuré - 6  6
 WEC8U6 : UE6 - Stage/Alternance - 14  6

 TOTAL - - 0 -

lignes 1 à 13 sur un total de 13 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du livre : Edition et commerce du livre - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 108 117
 TD 185 194
 TP 149 149
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 1069
 Pédagogie active 0
 TOTAL 1069

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Conception des livres" (WEC7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Littérature française et étrangères" (WEC7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Littérature anglophone et hispanique" (WEC7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Littératures populaires et de jeunesse" (WEC7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Histoire des métiers" (WEC7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 26 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 1 069 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du livre : Edition et commerce du livre - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du numérique: conception, rédaction et réalisation web - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers du numérique: conception, rédaction et réalisation web

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Création pour le web 450 450 510 IUT, Arles : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du numérique: conception, rédaction et réalisation web - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWNU : Métiers du numérique: conception, rédaction et réalisation web (FRM) 60
      WNUPAA : Création pour le web (PT) 60
                  WNU7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WNU8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 10:31



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du numérique: conception, rédaction et réalisation web - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WNU7U1 : UE1 - Milieu Professionnel - 8 X 5
 WNU7U2 : UE2 - Création de contenus Web - 12 X 5
 WNU7U3 : UE3 - Développement web - 10 X 5
 WNU8U1 : UE4 - Audiovisuel & animations - 6 X 6
 WNU8U2 : UE5 - Pratique web & multimédia - 6 X 6
 WNU8U3 : UE6 - Projet Professionnel - 6 X 6
 WNU8U4 : UE7 - Stage - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du numérique: conception, rédaction et réalisation web - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 18 18
 TD 252 252
 TP 180 180
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 510
 Pédagogie active 0
 TOTAL 510

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Milieu Professionnel" (WNU7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Environnement juridique" (WNU7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Gestion de projet Web" (WNU7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Création d'entreprise" (WNU7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Création de contenus Web" (WNU7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 11 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 510 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du numérique: conception, rédaction et réalisation web - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du tourisme : communication et valorisation des territoires - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers du tourisme : communication et valorisation des territoires

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Tourisme durable 450 450 569 IUT, Digne-les-bains : 24 Projet/Mémoire

Stage
10 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du tourisme : communication et valorisation des territoires - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWTO : Métiers du tourisme : communication et valorisation des territoires (FRM) 60
      WTOPAA : Tourisme durable (PT) 60
                  WTO7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WTO8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 10:54



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du tourisme : communication et valorisation des territoires - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (10 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WTO7U1 : UE1 - Diagnostic territorial - 8 X 5
 WTO7U2 : UE2 - Développement local - 4 X 5
 WTO7U3 : UE3 - Développement durable - 8 X 5
 WTO7U4 : UE4 - Outils - 4 X 5
 WTO7U5 : UE5 - Tourisme durable 1 - 6 X 5
 WTO8U1 : UE6 - Tourisme durable 2 - 12 X 6
 WTO8U2 : UE7 - Projet professionnel - 8 X 6
 WTO8U3 : UE8 - Stage - 10 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 10 sur un total de 10 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du tourisme : communication et valorisation des territoires - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 158 158
 TD 158 158
 TP 135 135
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 569
 Pédagogie active 0
 TOTAL 569

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Diagnostic territorial" (WTO7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Méthodologie études" (WTO7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Méthodologie enquêtes" (WTO7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Développement local" (WTO7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Aménagement territoire" (WTO7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 6 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 569 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du tourisme : communication et valorisation des territoires - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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                               Page 5 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 10:54

http://www.tcpdf.org


Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du Tourisme : Commercialisation des Produits Touristiques - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Métiers du Tourisme : Commercialisation des Produits Touristiques

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Commercialisation des produits touristiques 450 450 565 IUT, Marseille St-Jérôme : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

6 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du Tourisme : Commercialisation des Produits Touristiques - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWTC : Métiers du tourisme : commercialisation des produits touristiques (FRM) 60
      WTCPAA : Commercialisation des produits touristiques (PT) 60
                  WTC7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WTC8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes

                               Page 2 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 10:51



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du Tourisme : Commercialisation des Produits Touristiques - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WTC7U1 : UE1 - Concevoir et gérer l'expérience touristique - 10 X 5
 WTC7U2 : UE2 - Gérer les fournisseurs - 4 X 5
 WTC7U3 : UE3 - Relation clients - 8 X 5
 WTC7U4 : UE4 - Manager une équipe - 8 X 5
 WTC8U1 : UE5 - Communication - 12 X 6
 WTC8U2 : UE6 - Projet tuteuré - 6 X 6
 WTC8U3 : UE7 - Stage/Alternance - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du Tourisme : Commercialisation des Produits Touristiques - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 158 158
 TD 158 158
 TP 135 135
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 565
 Pédagogie active 0
 TOTAL 565

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Concevoir et gérer l'expérience touristique" (WTC7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE11 Expérience - stratégie" (WTC7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Expérience - opérationnel" (WTC7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Gérer les fournisseurs" (WTC7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Analyse fournisseur" (WTC7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 5 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 565 HETD.

                               Page 4 sur 5vendredi 01 décembre 2017 à 10:51



Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Métiers du Tourisme : Commercialisation des Produits Touristiques - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Qualité, hygiène, sécurité, santé, environnement - Année universitaire
2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Qualité, hygiène, sécurité, santé, environnement

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Prévention et Gestion des Risques en Santé-Sécu... 451 451 608 IUT, La Ciotat : 24 Projet/Mémoire

Stage
14 de stage

6 de mém/prj
Systèmes de management QHSE en filière viti vini... 450 450 0 IUT, La Ciotat : 1 Autre composante

TOTAL - - - 25 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Qualité, hygiène, sécurité, santé, environnement - Année universitaire
2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (6 lignes)

Nom élément ECTS
PWQH : Qualité, hygiène, sécurité, santé, environnement (FRM) 60
      SQHPAA : Systèmes de management QHSE en filière viti vinicole (PT) 60
  
      WQHPAA : Prévention et Gestion des Risques en Santé-Sécurité-Environnement (PT) 60
                  WQH7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WQH8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 6 sur un total de 6 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Qualité, hygiène, sécurité, santé, environnement - Année universitaire
2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (8 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WQH7U1 : UE1 - Environnement professionnel et réglementaire SSE - 10  5
 WQH7U2 : UE2 - Prévention et gestion des risques SSE - 14  5
 WQH7U3 : UE3 - Projet tutoré - 6  5
 WQH8U1 : UE4 - Management des risques QSSE - 10  6
 WQH8U2 : UE5 - Spécificités des métiers de la prévention des risques par secteur d'activité - 6  6
 WQH8U3 : UE6 - Stage professionnel - 14  6

 TOTAL - - 0 -

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Qualité, hygiène, sécurité, santé, environnement - Année universitaire
2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 95 135
 TD 122 180
 TP 135 235
 Total heures étudiant 450 451

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 608
 Pédagogie active 0
 TOTAL 608

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Environnement professionnel et réglementaire SSE" (WQH7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Conduite de projet" (WQH7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Acteurs de la prévention" (WQH7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE14 Réglementation SSE" (WQH7V1D) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Prévention et gestion des risques SSE" (WQH7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 12 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : élément "Systèmes de management QHSE en filière viti vinicole" (SQHPAA) : Un parcours porté par une autre composante ne devrait pas avoir d'effectifs.
Alerte : Évaluation terminée : 608 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Qualité, hygiène, sécurité, santé, environnement - Année universitaire
2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Sécurité des biens et des personnes - Année universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Sécurité des biens et des personnes

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Inspection des Sites Industriels 450 450 609 IUT, Aix-en-Provence : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Sécurité des biens et des personnes - Année universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWSB : Sécurité des biens et des personnes (FRM) 60
      WSBPAA : Inspection des Sites Industriels (PT) 60
                  WSB7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WSB8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Sécurité des biens et des personnes - Année universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (9 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WSB7U1 : UE1 - Interagir dans l'environnement industriel - 6 X 5
 WSB7U2 : UE2 - Contribuer à l'élaboration d'un plan d'inspection - 4 X 5
 WSB7U3 : UE3 - Exercer une activité de surveillance des ESP - 12 X 5
 WSB7U4 : UE4 - Mener un projet professionnel - 8 X 5
 WSB8U1 : UE5 - Contrôler des Equipements Sous Pression - 10 X 6
 WSB8U2 : UE6 - Etablir des plans d'inspection des ESP - 8 X 6
 WSB8U3 : UE7 - Stage en inspection de sites industriels - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 9 sur un total de 9 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Sécurité des biens et des personnes - Année universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 108 108
 TD 122 122
 TP 221 221
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 609
 Pédagogie active 0
 TOTAL 609

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "UE1 - Interagir dans l'environnement industriel" (WSB7U1) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Conférence qualité" (WSB7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE15 Anglais Expression" (WSB7V1E) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE16 Anglais Compréhension" (WSB7V1F) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE17 Communication technique" (WSB7V1G) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 20 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 609 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Sécurité des biens et des personnes - Année universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Systèmes automatisés, réseaux et informatique industrielle - Année
universitaire 2018-2019

Composante : IUT AIX-MARSEILLE

Diplôme : Licence professionnelle Systèmes automatisés, réseaux et informatique industrielle

État : Validée par la composante et transmise à l'établissement

Tableau récapitulatif des parcours type

Parcours type
 

Heures
étu.
min

Heures
étu.
max

Charges
HETD

 

Effectifs prévisionnels et
Localisation des enseignements

 

Modalités
d’enseignements
hors CM/TD/TP

Crédits stage
/ mémoire

 
Systèmes automatisés, réseaux et instrumentatio... 450 450 675 IUT, Salon-de-Provence : 24 Projet/Mémoire

Stage
12 de stage

8 de mém/prj

TOTAL - - - 24 - -
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Systèmes automatisés, réseaux et informatique industrielle - Année
universitaire 2018-2019

Structure haute de la formation limitée aux semestres (4 lignes)

Nom élément ECTS
PWRI : Système automatisés, réseaux et informatique industrielle (FRM) 60
      WRIPAA : Systèmes automatisés, réseaux et instrumentation (PT) 60
                  WRI7SAA : Semestre 5 (SE) 30
                  WRI8SAA : Semestre 6 (SE) 30

lignes 1 à 4 sur un total de 4 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Systèmes automatisés, réseaux et informatique industrielle - Année
universitaire 2018-2019

Liste des éléments pédagogiques de la formation (UE) et total ECTS par semestre et année (8 lignes)
 Nom de l'élément pédagogique

 
Groupes

CM/TD/TP
ECTS

 
Tronc

Commun
Semestre

 
 WRI7U1 : UE1 - Mécatronique - 10 X 5
 WRI7U2 : UE2 - Automatismes et Réseaux - 10 X 5
 WRI7U3 : UE3 - Instrumentation Virtuelle et commande de procédés - 10 X 5
 WRI8U1 : UE4 - Environnement professionnel - 10 X 6
 WRI8U2 : UE5 - Projet professionnel - 8 X 6
 WRI8U3 : UE6 - Stage - 12 X 6

 TOTAL - - 60 -

lignes 1 à 8 sur un total de 8 lignes
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Systèmes automatisés, réseaux et informatique industrielle - Année
universitaire 2018-2019

Heures étudiant
 Nature Heures étudiant minimum Heures étudiant maximum
 CM 0 0
 TD 77 77
 TP 374 374
 Total heures étudiant 450 450

Charges d'enseignement
 Nature Charges en HETD
 Heures d'enseignement 675
 Pédagogie active 0
 TOTAL 675

Diagnostics PACOME : 
Alerte : élément "ECUE11 Ingénierie des réseaux" (WRI7V1A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE12 Ingénierie des systèmes électriques" (WRI7V1B) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE13 Ingénierie de l’usine numérique" (WRI7V1C) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "UE2 - Automatismes et Réseaux" (WRI7U2) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : élément "ECUE21 Automatismes industriels" (WRI7V2A) : Le nom est trop long. Vous devez renseigner les noms long et court APOGÉE.
Alerte : 7 autre(s) élément(s) ont des problèmes de nom.
Alerte : Évaluation terminée : 675 HETD.
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Maquette et calcul de la charge d’enseignement des diplômes nationaux
IUT AIX-MARSEILLE : Licence professionnelle Systèmes automatisés, réseaux et informatique industrielle - Année
universitaire 2018-2019

Validation

 

Mentions obligatoires à compléter :

Approbation par le conseil de composante en date du

Commentaires :

Fait à , le 

Validation (O/N) :

Signature du directeur de la composante :
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Document présenté à la CFVU du 6 décembre 2017  

CFVU du 6 décembre 2017 
 

Institut interuniversitaire d’études et de culture juives 
Tarifs en vigueur à compter de 2017-2018 

 
  

Auditeurs libres 
 

 
Etudiants AMU 

 

 
Descriptif  

 
Pass IECJ  

(Cours et séminaires) 
 

200 €  

 
Le PASS donne la possibilité d’assister 
à tous les enseignements dispensés 
parmi les 14 cours (UE) * et les 10 
séminaires proposés. 
 

 
Pass IECJ  

(Séminaires) 
 

100 € 50 € 

 
L’IECJ propose 10 séminaires : 
Séminaires allant de 3 à 12 séances 
(soit de 6 heures à 24 heures en 
présentiel). 
 

 
Séminaire 

 
60 € 30 € 

 
Tarif forfaitaire quel que soit le 
nombre de séances. 
 

 
Séminaire annuel 
 Hébreu moderne 

 à Marseille 
 
 

130 € 65 € 

 
 
 
24 séances de 1h 

 
Cours annuel  

Hébreu moderne  
à Aix-en-Provence 

 

 130 €  

 
 
24 séances de 4h 

 
 
* Cours (UE) = UE proposées dans différents cursus de l’UFR ALLSH (DU de Langues option Hébreu mais aussi des UE de licence de Philosophie, Histoire, etc..). 



Bilan biennal des délocalisations 
en métropole et DROM-COM 

des diplômes nationaux d’AMU 
vers des partenaires publics non EPSCP ou privés

CFVU du 6 décembre 2017
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Périmètre du bilan :
 18 diplômes délocalisés en DROM-COM concernant 5 composantes

(Sciences/FEG/IUT/FDSP/EJCAM) et le SUFA
 2 licences, 8 LP, 7 Masters et le DAEU
 Années évaluées : 2015/2016 et 2016/2017

Formulaire bilan adressé aux responsables de formation : vérification des
dispositions spécifiques de la Charte AMU DROM-COM (CA du 16/12/2014). Toutefois
les critères pédagogiques vérifiés lors du premier bilan en 2015 n’ont pas été
redemandés (frais de formation complémentaires éventuellement payés par les
étudiants, adaptation des maquettes et des MCC, constitution des jurys).
Formulaire 2017 établi sur la base de 4 items :
 Organisation des enseignements au regard de la Charte AMU
 Evaluation pédagogique et organisationnelle de la formation
 Retours d’expériences
 Evaluation financière

Expertise par 6 élus de la CFVU qui ne relèvent pas de la même composante que le
porteur de la délocalisation.

Mise en commun des observations lors d’une commission bilan réunie le 27
novembre sous la présidence du VP Formation et appui de la DEVE.

Méthodologie
2



 respect de la politique de formation déterminée par les conseils centraux de 
l’établissement.

 présentation de sérieuses garanties pédagogiques et d’une éthique indiscutable
de la part du partenaire.

 prise en compte de la carte des formations déjà existantes afin d’ éviter de créer
une concurrence malvenue avec un diplôme national déjà porté par un autre
Établissement public à caractère scientifique, culturel et professionnel légitimé
par son implantation géographique originelle.

Toute délocalisation d’un Diplôme National de l’Université d’Aix-Marseille ne doit être
envisagé que dans trois cas : offre de proximité, rayonnement, réponse à un
besoin spécifique de formation.

Rappel des grands principes de la Charte AMU 
(1/2)

3



 impossibilité pour le partenaire d’utiliser l’habilitation/accréditation AMU pour 
conclure, à sa seule initiative, des accords de délocalisation de la formation avec 
des établissements tiers,

 respect de la charte graphique, de l’identification et de l’image d’AMU (utilisation 
du logo notamment) par le partenaire

 respect de l’intitulé des diplômes en conformité avec la nomenclature accréditée.

Rappel des grands principes de la Charte AMU 
(2/2)
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D’un point de vue général les bilans sont souvent remplis de façon sommaire.
Sur la forme : 
 La commission a permis de faire préciser différents points suite à des navettes avec les

composantes : baisse des effectifs, chute du taux de réussite, qualité des enseignants
intervenant dans la formation (titulaires ou vacataires AMU ?), arguments avancés pour
l’arrêt de la délocalisation, éléments financiers précisés par exemple.

 Un bilan sur une LP doit être complété car rempli de façon laconique et des rubriques ne
sont pas complétées (examen reporté à la CFVU du 18 janvier).

 Deux bilans sont arrivés hors délai et seront présentés à la CFVU du 18 janvier, ils
seront expertisés par le VP Délégué à la FI.

Sur le fond : 
 Une majorité des formations délocalisées répond aux exigences de la Charte et satisfait

aux critères avec des différences qui semblent raisonnables : notamment une tolérance
acceptable sur certains seuils, spécifiquement en licence professionnelle (par exemple le
seuil exigé des 50 % des heures d’enseignement effectuées par des personnels AMU
n’est pas toujours respecté).

 La commission alerte sur des déficits financiers importants ou qui se creusent dans le
temps.

 Il est noté une absence d’évaluation de la formation par les étudiants (EFEE).
 Il apparait nécessaire de revoir la communication sur les sites web des partenaires : pas

de logo AMU ou intitulé de la formation AMU affichée de façon incorrecte.

Synthèse des bilans examinés 
par la commission ad hoc
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Sept délocalisations ne seront pas renouvelées dans le cadre de
l’offre 2018 :
 4 sont en partenariat avec EOAA à Salon (1 licence en Sciences et 1

master 1 et 1 master 2 en Sciences et 1 master 2 en FEG)
 une LP en Guadeloupe (IUT)
 et un master à Suze-la-Rousse (FDSP)

Revoir le format des formulaires bilan afin que les informations
données par les porteurs soient plus fournies.

Rapprocher les expertises faites au regard des critères de la Charte
AMU des rapports d’évaluation fournis par le HCERES lorsque ceux-ci
pointent de façon précise les délocalisations : s’assurer lors du prochain
bilan que les recommandations du HCERES sont bien prises en compte.

A compter de 2017/2018 la DEVE, par le moyen de l’Observatoire et de
la Vie Etudiante (OVE), procèdera à une EFEE systématique par les
étudiants ayant suivi la formation délocalisée.

Perspectives d’évolution 
6



Parole aux experts CFVU présents à la
commission « bilan DROM-COM » ….
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Porteur Expert Porteur Expert Porteur Expert Porteur Expert

1 EJCAM Licence

Information et 

Communication ; 

parcours 

Communication 

(B)

Administration 

publique, 

information 

communication

Association 

(Institut privé) 

à  Le port (Ile 

de la Réunion)

Alexandre 

Joux

Mohamme

d Koubiti

Pas de statistiques 

permanentes

66 % enseignants 

AMU

Avec des effectifs (17-25), 

l’argument du nombre ne semble 

pas pertinent.

66%. 4 E-C d’AMU. Préciser les 

prénoms. Les non-titulaires d’AMU 

non mentionnés.

Augmentation effectif 

global de la formation de 

17 a 25

88% de réussite

Les effectifs semblent raisonnables

2015/2016 : Préciser le taux.

2016/2017. Suivi à mettre à jour

Les informations fournies concernent la 

préparation à la vie professionnelle et ne 

semblent pas répondre à la question du 

suivi.

Excellents taux (>88%)

Aucune difficulté,  pas 

de nouveaux projets

Aucune difficulté

Logo EJCAM. Ajout de celui 

d’AMU

Equilibre

Oui. Bilan positif (>20 k€ 

pour 2015/2016 et >25 k€ 

en 2016/2017). Seules les 

dépenses de personnel sont 

fournies. Pas de charges de 

fonctionnement !

Partenariat essentiel pour la 

composante qui permet tout à 

la fois de renforcer les 

recettes de formation 

continue et de multiplier les 

innovations pédagogiques 

(recours à Amétice et à la 

visioconférence, adaptation à 

un public culturellement 

différent).

Dossier un peu léger mais 

correct : certaines rubriques 

ne sont pas suffisamment 

renseignées. Mais au vu des 

effectifs, la formation paraît 

assez attractive.

/

EJCAM M1

Information et 

Communication ; 

Etudes avancées 

en 

communication 

et médias

Information, 

communication, 

Recherche, 

études et 

conseil en 

information 

communication 

et médias

Association 

(Institut privé) 

à  Le port (Ile 

de la Réunion)

Alexandre 

Joux

Mohamme

d Koubiti

Pas de statistiques 

permanentes

71 % enseignants 

AMU

Non. Avec des effectifs (16-32), 

l’argument du nombre ne semble 

pas pertinent.

71%. 5 E-C d’AMU. Préciser les 

prénoms. Les non-titulaires d’AMU 

non mentionnés.

Baisse effectif de 32 à 16

50% de réussite

Les effectifs semblent raisonnables mais 

avec une forte chute en 2016/2017 

2015/2016 : Préciser le taux. 2016/2017 

: Suivi à mettre à jour

Excellent (>93%) en 2015/2016 mais 

très moyen en 2016/2017.

Aucune difficulté,  pas 

de nouveaux projets

Aucune

Logo EJCAM. Ajout de celui 

d’AMU

Non

Equilibre

Oui. Bilan (M1+M2) positif 

(>30-40 k€). Seules les 

dépenses de personnel sont 

fournies. Pas de charges de 

fonctionnement 

Partenariat essentiel pour la 

composante qui permet tout à 

la fois de renforcer les 

recettes de formation 

continue et de multiplier les 

innovations pédagogiques 

(recours à Amétice et à la 

visioconférence, adaptation à 

un public culturellement 

différent).

Dossier un peu léger mais 

correct : certaines rubriques 

ne sont pas suffisamment 

renseignées. La chute  des 

effectifs en 2016/2017 est 

inquiétante. Attractivité ?

EJCAM M2

Information et 

Communication ;  

spécialité Etudes 

avancées en 

communication 

et médias

Information, 

communication, 

Recherche, 

études et 

conseil en 

information 

communication 

et médias

Association 

(Institut privé) 

à  Le port (Ile 

de la Réunion)

Alexandre 

Joux

Mohamme

d Koubiti

Pas de statistiques 

permanentes

69 % enseignants 

AMU

Non. Avec des effectifs (>20), 

l’argument du nombre ne semble 

pas pertinent.

69%. 3 E-C d’AMU. Préciser les 

prénoms. Les non-titulaires d’AMU 

non mentionnés.

Peut-être il faut détailler !

20 étudiants

68 % réussite

Les effectifs semblent raisonnables autour 

de 20 étudiants. 

Excellent (>93%) en 2015/2016 et très 

bon (68%) en 2016/2017.

Aucune difficulté,  pas 

de nouveaux projets

Aucune difficulté

Logo EJCAM. Ajout de celui 

d’AMU
Equilibre

Oui. Bilan (M1+M2) positif 

(>30-40 k€). Seules les 

dépenses de personnel sont 

fournies. Pas de charges de 

fonctionnement !

Partenariat essentiel pour la 

composante qui permet tout à 

la fois de renforcer les 

recettes de formation 

continue et de multiplier les 

innovations pédagogiques 

(recours à Amétice et à la 

visioconférence, adaptation à 

un public culturellement 

différent).

Dossier un peu léger mais 

correct. Avec des effectifs en 

M2 d’une vingtaine 

d’étudiants, la formation 

semble assez attractive

3 FDSP LP
Métiers du 

notariat

Métiers du 

notariat

Institut des 

métiers du 

notariat 

(Etablissement 

privé) à Aix-en-

Provence

Elodie 

Gavin-

Millan 

Oosterlynck

François 

Devred

% heures Amu 

respecté

9 enseignants AMU

7 extérieurs (aof)

Oui sommaire mais ouverte

Pas d’implication de l’OVE

9 enseignants

« les moyens humains et matériels 

sont adéquats »

(pas de détail)

Pas de synthèse

43 étudiants

86 % réussite

Une cinquantaine d’étudiants

1/3 insertion 

2/3 poursuite d'études

90% réussite

Aucune difficulté

Pas de collaboration 

au niveau de la 

recherche

Aucune difficulté

« Utilisation du logo »

Pas de détails sur où Pas de 

collaboration côté recherche

Annexe financière 

non renseignée

mail  : heures 

enseignants AMU à 

charge d'AMU, IMN 

règle heures 

enseignées par les 

intervenants 

professionnels CM 

60€, TD 40€, 

personnel 

administratif 

dépend de l'IMN.

Commentaire manuscrit du 

directeur de composante 

(qui donne une avis très 

favorable) indiquant que 

seules les heures faites par 

les enseignants de AMU 

sont à la charge de AMU et 

qu’un point doit être fait 

sur les droits d’inscriptions

Avis très favorable car ce 

diplôme donne une réelle 

ouverture sur le monde 

professionnel. Seules les 

heures d'enseignement faites 

par les enseignants-

chercheurs d'AMU sont à la 

charge d'AMU et entrent dans 

leur service comme si le 

diplôme était dispensé à la 

FDSP. Aucun autre cout en 

dépense( ni administrative, ni 

de fonctionnement) . Les 

autres heures sont à la 

charge de l'IMN. µUn point 

doit être fait sur les recettes 

des droits d'inscription.

Concerne une 50aine 

d’étudiants et a l’air de bien 

se passer mais le dossier 

n’étant pas complet il est 

difficile de se prononcer 

uniquement à partir de ce 

document

Préciser la poursuite d'études 

après la licence 

professionnelle : en master à 

AMU ou dans les formations 

délivrées par l'INM ?

La poursuite d'études après la 

LP a été notamment 

confrontée il y a deux ans, à 

une crise dans les offices de 

notaires qui a conditionné les 

recrutements. Au regard de 

cette  baisse considérable,  les 

étudiants diplômés de la LP 

ont préféré poursuivre leurs 

études et intégrer le Master 1.

Depuis, le secteur se porte 

mieux, les notaires recrutent 

à nouveau les étudiants 

inscrits au Diplôme de 

l'Institut des Métiers du 

Notariat (DIMN), qui est une 

formation en alternance. De 

ce fait, les étudiants à environ 

75% poursuivent le DIMN et 

non plus à l'université.

C'est donc une situation assez 

conjoncturelle.

Une réflexion devrait être 

menée sur le nombre important 

de diplômés s’inscrivant en 

master, ce

qui porte atteinte de manière 

substantielle à la raison d’être 

et à la finalité de la formation

4 FDSP M2

Droit Public, 

Métiers de la 

défense : conseil 

et formation 

juridiques des 

forces armées - 

Parcours Droit et 

administration 

de la défense

Droit public, 

droit et 

administration 

de la défense

Ecole des 

commissaires 

des armées 

(Etablissement 

public non 

EPSCP) à Salon 

de Provence  

Urbain 

Ngampio

François 

Devred

% heures AMU 

inférieur à 50 %

Pas d’évaluation de la formation par 

les étudiants

Oui (déclaratif)

6 enseignants

(pas de détail)

65 étudiants

100% réussite

65-69 étudiants

100% insertion 

(pas de détail)

100% réussite

pas de difficultés

pas de collaborations 

recherche

« pas de difficultés particulières 

»

« Forum des M, ROF, Affichage, 

site CRA, site ECA Salon » (pas 

de détails) 

bilan équilibré

heures enseignants 

AMU refacturées à 

ECA

2 pages excel 

17000 droits d’inscription

3350 euros pour EC

6238 euros pour personnel 

admin.

« les heures assurées par 

des EC d’AMU vont être 

"refacturées" à l’ECA »

Très favorable

Concerne près de 70 

étudiants et a l’air de bien se 

passer.

Dossier conforme / /

2

Recommandations HCERES

Des outils de pilotage de la 

formation plus précis (par 

parcours) devront être 

développés (insertion, 

segmentation des effectifs, auto-

évaluation des formations par 

les étudiants).

Appréciation générale 

expert

Recommandations de la 

commission ad hoc du 27-

11-2017

Réponses composantes
Avis CFVU du 

06-12-2017

O
b
se

rv
at

io
n
s

 *Fournir des statistiques 

même s' il n'y a que 20 

étudiants

*expliquer la chute des 

effectifs en 2016/2017 (32 à 

16) et la chute du taux de 

réussite en M1 (93.7% à 

50%), merci de préciser le 

taux d'insertion 

professionnelle

* les étudiants sont-ils inscrits 

en FI ou FC

* les charges de 

fonctionnement sont-elles 

prise en charge par le 

partenaire ?

* Pour les statistiques 

concernant l'évaluation des 

formations, l'équipe 

pédagogique ne procède pas à 

une évaluation normée et 

"mesurable", mais à des 

réunions d'échange avec les 

promotions : du "qualitatif" et 

pas du "quantitatif". Ces 

statistiques n'auraient pas 

d'intérêt au vu des effectifs + 

pas de statistiques sur le taux 

d'insertion professionnelle car 

les étudiants en FC ne sont 

pas contactés dans le cadre 

des enquêtes.

* concernant la chute du 

nombre des étudiants, elle est 

liée à leur statut : formation 

continue avec une prise en 

charge par la Région de l'ile 

de la Réunion (le nombre de 

bénéficiaires varie d'une 

année à l'autre).

*les étudiants sont inscrits en 

FC

* les charges de 

fonctionnement (locaux, 

matériel, gestion des 

plannings, scolarité 

quotidienne) sont prises en 

charge par le partenaire sur 

site, l'EJCAM ne pilotant que 

la partie pédagogique et 

scientifique (maquette, 

enseignements, jurys, étude 

des dossiers de candidature, 

etc.)

*pour la chute du nombre de 

diplômés en M1 : une 

promotion ne s'est pas assez 

impliquée, ce qui s'est traduit 

dans les résultats (notes 

faibles ou absence aux 

examens). Ce qui indique 

aussi que le niveau d'exigence 

sur la délivrance des diplômes 

est préservé.

Expert 

CFVU

1-Organisation des enseignements au regard de la 

Charte AMU
2- Evaluation pédagogique et organisationnelle 3-Retours d'expériences 4-Evaluation financière

Avis du directeur de la 

composante

CFVU 6 décembre 2017
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Expert 

CFVU

1-Organisation des enseignements au regard de la 

Charte AMU
2- Evaluation pédagogique et organisationnelle 3-Retours d'expériences 4-Evaluation financière

Avis du directeur de la 

composante
N°

C
om

p
os

an
te Type de 

diplôme 

AMU

Mention, 

spécialité

Mention, 

parcours-type 

2018

ORGANISME 

PARTENAIRE/

DELOCALISAT

ION 

Responsa

ble du 

partenaria

t

5 IUT LP

Production 

industrielle, 

Industrialisation 

des systèmes 

automatisés de 

production

Métiers de 

l'industrie : 

conception et 

amélioration de 

processus et 

procédés 

industriels, 

Industrialisation 

des systèmes 

automatisés de 

production

Lycée 

polyvalent de 

Vauvenargues à 

Aix en Provence

Cécile 

Gueudre

William 

Bénéssian

o

enquêtes en ligne

33% enseignants 

AMU

Enquête en ligne

AMU : 33%

Pro et lycée : 62%

Autres : 5%

Enseignements de spécialité et 

projet tutoré financés par le rectorat

14 étudiants

14 étudiants

Limitation par rapport au nombre de 

places disponibles sur la plateforme du 

Lycée Vauvenargues

Sur un taux de 85,7% de répondants :

- 67% insérés en 8 mois

- 33% en poursuite d’études

Oui OVE

100 % réussite

partenariat BTS

Pas de difficulté

Journée portes ouvertes

Communication assurée par le 

proviseur

Logo AMU ?

DUT GMP

bilan négatif

Bilan intégré 

Les champs sont 

renseignés

En 2015-2016, déficit de 

20757 euros

En 2016-2017, déficit de 

19657 euros

Le rectorat paie 300 heures

Coût pour AMU : 20000 

euros 

avis favorable

Dossier complet et bien 

renseigné

Interrogation cpdt sur le 

déséquilibre financier

Dossier conforme /

Faible participation des 

enseignants-chercheurs aux 

enseignements.

La LP ISAP présente quelques 

faiblesses qui ont été déjà 

soulignées lors de la 

précédente évaluation et qui 

mettent en cause son caractère 

universitaire. Très peu 

d'enseignants et d'enseignants-

chercheurs de l'IUT participent 

aux enseignements de 

spécialité.

6 Sciences LP

Aménagement 

du paysage ; 

Aménagement 

paysager 

(conception, 

gestion, 

entretien) ;  3 

parcours  : 

1- Collaborateur 

du concepteur 

paysagiste

2- Collaborateur 

du gestionnaire 

de chantiers 

paysagers

3- Collaborateur 

du gestionnaire 

d’espaces 

naturels

Aménagement 

paysager : 

conception, 

gestion, 

entretien, 

Collaborateur 

du concepteur 

paysagiste et 

Collaborateur 

du gestionnaire 

de chantiers 

paysagers

Centre de 

Formation 

Professionnelle 

et de Promotion 

Agricole de 

Vaucluse (FPPA) 

à Carpentras. 

Parcours 1 : 50 

% à St Charles 

et 50 % à 

Carpentras

Parcours 2 : 

Délocalisé chez 

le partenaire

Parcours 3 : 

Site saint 

Charles

Alain 

Sandoz

Nathalie 

Rubio

30 % enseignants 

AMU

Il existe des évaluations internes à 

la formation ainsi que des 

évaluations menées par K15 Et les 

résultats des évaluations sont 

discutés en réunion pédagogique. 

-Le pourcentage des heures 

assurées par le personnel AMU est 

d’environ 30% d’après la réponse à 

cette question  (4 enseignants-

chercheurs). Le reste des heures 

étant assuré par des vacataires, par 

les partenaires et les professionnels. 

Les raisons ne sont pas expliquées 

mais il faut supposer que les 

spécificités de la formation peuvent 

justifier ce pourcentage. 

-la réponse est « oui », il est donc 

difficile de rapporter sur cet item

38 étudiants

92 % réussite

44 étudiants en 2015-2016, et 38 en 

2016-2017, effectifs pour deux parcours 

de la formation soit une baisse d’environ 

13%. Il me semble que les effectifs sont 

satisfaisants. 

-le taux d’insertion prof passe de 32% en 

2015-16 à 50% en 2016-17, ce qui est 

une bonne progression. Cela dit, 

simultanément le taux de poursuite 

d’études après la licence prof. est passé 

de 26% à 35%. Il faut donc nuancer la 

progression du taux d’insertion 

professionnel

-apparemment un suivi interne est 

organisé en complément des enquêtes 

OVE. Mais rien n’est précisé concernant 

ce suivi

-en moyenne 95% de taux de réussite

Pas de difficulté

Une nouvelle 

formation en projet 

avec le même 

partenaire

Apparemment aucune difficulté 

rencontrée. 

-tous les supports de 

communication font mention de 

la collaboration entre les 

partenaires et AMU

-Apparemment, une nouvelle 

formation devrait être bientôt 

proposée en partenariat avec le 

même établissement (LP 

VaCoRev)

-non, mais il s’agit d’une licence 

pro

bilan négatif

Il n’est pas équilibré sur les 

2 années, avec un 

déséquilibre qui se renforce 

la deuxième année. Il passe 

de – 2000 euros environ à 

– 6000 euros. 

Cela vient surtout des frais 

de mission personnel AMU 

qui ont augmenté de + de 

3000 euros (cela s’explique 

par une augmentation de la 

part des enseignements par 

titulaires AMU passant de 

25% à 33%)  mais 

également des frais de 

fournitures qui ont 

augmenté de + de 2000 

euros. 

Avis très favorable pour 

continuer ce partenariat.

Etant donné les effectifs qui 

semblent montrer une 

certaine attractivité de la 

formation, et étant donné 

l’opportunité de créer un 

autre partenariat avec le 

même établissement, il me 

semble que cette formation 

est plutôt un atout. Cela dit, il 

faudra faire attention au 

déficit qui s’est creusé 

(sachant que la part des 

enseignements par les 

titulaires AMU n’est pas à 

50%) 

Plutôt favorable

Il est noté une inquiétude sur 

le déficit financier qui s'est 

creusé. Le responsable de la 

formation doit être vigilant 

sur l'équilibre financier de 

cette délocalisation.

Cet aspect a toute la vigilance 

de l’UFR dans le cadre de la 

prochaine accréditation.

Une faible implication des 

enseignants de l’AMU dans les 

enseignements.

Un taux de poursuite d’études 

anormalement élevé et en 

contradiction avec la finalité 

professionnelle de la

licence.

7 Sciences LP

Gestion de la 

production 

industrielle, 

Management des 

systèmes qualité 

en filière viti-

vinicole

Qualité, 

hygiène, 

sécurité, santé, 

environnement, 

Système de 

management 

QHSE en filière 

viti vinicole

Montpellier 

Supagro

Lycée 

professionnel 

agricole 

d'Orange

Isabelle 

Pouliquen

Nathalie 

Rubio

Pas d'évaluation 

OVE

60% enseignants 

AMU

Visiblement pas d’évaluation OVE, et 

pas de mise en place jusque-là 

d’autre forme d’évaluation

-une démarche qualité serait en 

cours pour obtenir certification ISO 

9001

-il est indiqué 60% mais il n’est pas 

possible de vérifier (61HETD par 

enseignants AMU et 243HETD par 

vacataires AMU dans tableau 

financier, mais il n’est pas indiqué le 

volume total. Et je ne sais pas si 

vacataires AMU doivent être pris en 

compte dans le calcul. ). Sur le site 

d’AMU, il y a visiblement 650 Heures 

dispensées dans la formation.

-Il n’est pas précisé le nombre 

d’enseignants d’AMU

-Pas très loquace dans ce point-là, il 

est simplement écrit « oui »

10 étudiants

100% réussite

Une moyenne de 10 étudiants/an. Il est 

difficile de porter un jugement sur 

l’attractivité, il faudrait pour cela plus de 

recul, et surtout évaluer le potentiel d’une 

telle licence pro au regard du secteur. 

-Pour une licence prof qui accueille 

environ 10 étudiants cela ne semble pas 

extraordinaire (moyenne de 50%) mais 

avec une augmentation de 10 points 

entre 15-16 et 16-17, ce qui est plutôt 

positif

- En cours dans le cadre de la démarche 

qualité

- 100% de réussite peut être considéré 

comme un bon taux.

Accueil en lycée 

moyennement 

apprécié, rapatriement 

partiel de la licence 

sur le site St Jérôme. 

Pas de nouveaux 

projets

Environnement qui ne semble 

pas convenir aux apprentis 

(conditions d’accueil du lycée)

-coûts de déplacement des 

intervenants trop élevés. 

-Il est également précisé qu’il y a 

une insuffisance des ressources 

humaines mais cet argument 

n’est pas motivé. 

-Les solutions proposées 

consistent à rapatrier 

partiellement la Licence dans 

AMU (St Jérôme) pour réduire 

les coûts, mais cela ne me 

semble pas plaider en faveur 

d’une poursuite de délocalisation 

de la formation

-plutôt bonne puisqu’ il est 

indiqué qu’AMU est en charge de 

la com

bilan négatif

Ils sont fournis pour les 2 

années. En 2016-2017, les 

dépenses ont augmenté 

d’environ 1000 euros (mais 

les dépenses 

supplémentaires ne sont 

pas expliquées)

-Non ce n’est pas équilibré 

: il y a un résultat de -

27000 euros environ. 

-Apparemment pour l’année 

2017-2018, la formation 

est passée en 

apprentissage, ce qui peut 

laisser de l’espoir. 

L'apprentissage a été obtenu 

l'année dernière et doit 

permettre d'améliorer 

sensiblement 

l'autofinancement.

Le compte rendu-bilan n’est pas 

prêt, la responsable indique qu’il 

est en cours 

-d’après les informations 

fournies, la délocalisation ne 

semble pas être forcément 

souhaitable. Et étant donné le 

bilan financier, et le nombre 

d’étudiants inscrits dans cette 

formation, je trouve que l’effort 

pour renseigner le dossier de 

demande de poursuite de 

délocalisation n’est pas à la 

hauteur. 

Cela dit, l’apprentissage peut 

générer un équilibre financier de 

la formation pour cette année. 

Ensuite, il me semble que la 

délocalisation est 

particulièrement adaptée à la 

formation (dans un lycée viticole 

Château Mongin).  

Plutôt défavorable

Préciser le calcul des 60% 

enseignants AMU : les 

enseignants sont-ils titulaires 

ou vacataires ?

Expliquer pourquoi le déficit 

financier est si important pour 

un effectif étudiant faible. 

Il s’agit d’enseignants 

vacataires réguliers et anciens 

qui interviennent depuis 

maintenant un certain nombre 

d’année à la fois dans la LP 

mais aussi au sein du master 

Qualité. 

Pose la question du réel degré 

d’implication de l’AMU dans la 

formation (uniquement deux

enseignants-chercheurs qui 

n’assurent que 8 % du volume 

horaire des enseignements).

Une participation accrue des 

universitaires dans les 

enseignements pourrait y

contribuer.

8 SUFA DAEU

Diplôme Accès 

aux Etudes 

Universitaires

Diplôme Accès 

aux Etudes 

Universitaires

*Unité 

Pédagogique 

régionale 

d'Enseignement 

en milieu 

pénitentiaire, 

Ministère de la 

Justice (prisons 

Les Beau 

mettes-Luynes-

Arles-Digne-

Tarascon)

*Service 

EMPLOI 

FORMATION 

INSERTION-

Territoire pays 

de Martigues.

Jean-Pierre 

Coudereau

Éric 

Valério

aucun intervenant 

AMU

Pas d’évaluation dans les prisons, 

sur le site de Martigues une auto 

évaluation est réalisée directement 

par le sufa. A priori il n’y a pas de 

synthèse spécifique.

Il n’y a pas de personnel amu ni 

dans les prisons ni sur le site de 

Martigues. Tous les enseignants 

sont des enseignants de l’éducation 

nationale. 

Il est inscrit oui dans le dossier sans 

informations supplémentaires

37 % réussite prisons

35 % réussite Martigues

La délocalisation semble inévitable en ce 

qui concerne les prisons, pour ce qui est 

du site de Martigues, les effectifs sont un 

peu faibles pour un groupe TD.

Pour les prisons pas d’enquête. Pour 

Martigues, l’enquête est faite par le SUFA, 

on ne connait pas le nombre de 

répondants il est annoncé seulement 

insertion pro 30%, poursuite d’étude 

40%. 

Oui, le questionnaire est joint.

Le taux de réussite aux examens est en 

baisse sur les deux dernière années pour 

se stabiliser autour de 33%.

Pas de difficulté,  pas 

de nouveaux projets

Contre toute attente aucune 

difficulté d’organisation.

Pas de visibilité externe pour les 

prisons, rien d’exceptionnel pour 

Martigues.

2015-2016 bilan 

positif 

2016-2017 bilan 

négatif

Documents fournis, 

correctement renseignés, 

mais ils ne sont pas dans le 

bons sens pour la lecture.

Les bilans sont bénéficiaires 

pour AMU si l’on considère 

l’ensemble du dispositif.

non renseigné

L’historique de la formation 

justifie la reconduction de 

cette dernière, il faudrait  

qu’elle se mette en conformité 

au regard des exigences de la 

charte d’AMU sur la 

délocalisation. 

Préconisation de recruter des 

titulaires enseignants AMU 

afin de dispenser des 

enseignements dans le DAEU 

sur les sites délocalisés (pour 

rappel la Charte exige que 50 

% des heures doivent être 

effectuées par des 

enseignants AMU). 

Les réponses seront données 

lors de la CFVU, par le 

directeur du SUFA.

/

9 FDSP M2

Droit des 

affaires, 

spécialité : Droit 

vitivinicole et 

des produits de 

qualité

/

Université du 

Vin 

(établissement 

privé) à Suze la 

Rousse 

(DROME)

Jocelyne 

Cayron

François 

Devred

49 % enseignants 

AMU

Entretiens individuels oraux + bilan 

lors du CP (pas dans le dossier ici)

Pas d’implication de l’OVE

144h AMU

148h non AMU

19-21 étudiants

90% réussite

20 étudiants

38% insertion

34 % poursuite

(détails)

« une enquête est menée tous les ans »

90-95% réussite

Difficultés 

d'organisation.

Evolution du diplôme 

vers le droit rural des 

affaires

Nombreuses difficultés ayant 

conduit à l’arrêt de la 

délocalisation ; élargissement 

des domaines d’application, dont 

cette formation deviendra une 

option

Mention de AMU sur le site web 

du partenaire (mais sans logo).

Avec le changement de direction 

de l’université du vin le 

partenariat (utile !) va pouvoir 

être repensé. 

résultats négatifs

Non, pas une formation 

délocalisée

NON, arrêt de la 

délocalisation

La FDSP a décidé d'arrêter la 

délocalisation de ce diplôme 

pour la rentrée 2018 dans le 

cadre de la mise en œuvre du 

nouveau contrat quadriennal.

Arrêt de la délocalisation déjà 

décidé

Pas de logo AMU. Revoir la 

communication du partenariat 

en ce qui concerne le site 

web.

Avis favorable sous réserve 

du contenu de la future 

convention.

Ce Master deviendra dans la 

prochaine accréditation "droit 

rural des affaires" et ne sera 

plus délocalisé.

Dans l'hypothèse où il y aurait 

une nouvelle convention avec 

l'Université du Vin, ce qui est 

loin d'être sûr, elle ne pourrait 

être que conforme au contenu 

du diplôme tel qu'il sera validé 

par les instances d'AMU.

/

Délocalisations non reconduites
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Recommandations HCERES
Appréciation générale 

expert

Recommandations de la 

commission ad hoc du 27-

11-2017

Réponses composantes
Avis CFVU du 

06-12-2017

O
b
se

rv
at

io
n
s

Expert 

CFVU

1-Organisation des enseignements au regard de la 

Charte AMU
2- Evaluation pédagogique et organisationnelle 3-Retours d'expériences 4-Evaluation financière

Avis du directeur de la 

composante
N°

C
om

p
os

an
te Type de 

diplôme 

AMU

Mention, 

spécialité

Mention, 

parcours-type 

2018

ORGANISME 

PARTENAIRE/

DELOCALISAT

ION 

Responsa

ble du 

partenaria

t

10 FEG M2

Management 

Logistique et 

Stratégie (MLS)

/

Ecole de l'air de 

Salon de 

Provence

Elodie 

Kacioui 

Maurin

Eric 

Valério

10 % enseignants 

AMU

Pas de synthèse en pj

Seulement 10% des heures 

d’enseignement sont dispensées par 

du personnel amu. Les 

enseignements seraient trop 

techniques pour des universitaires. 

13-14 étudiants

92% réussite

Effectifs étudiants corrects pour un M2 

(un groupe TP)

100% d’insertion professionnelle, pas de 

poursuite d’études.

80% des effectifs sont des militaires en 

poste, pour les autres un suivi régulier 

est effectué.

Très bon taux de réussite, un échec sur 

les deux dernières années.

Aucune difficulté,  pas 

de nouveaux projets

Difficultés de déplacer les 

enseignants AMU sur Salon et 

absence de logements pour les 

étudiants non militaires. Des 

solutions sont proposées. 

Toute la com externe est réalisée 

par AMU qui la maitrise donc 

parfaitement. Le logo amu 

n’apparait pas systématiquement 

sur les supports des 

intervenants. 

Pas d'autres projets.

2015-2016 bila 

négatif

2016-2017 bilan 

positif

Non pour 2015-2016

Oui pour 2016-2017
Cette formation a été fermée 

pour la rentrée 2017-2018

Le Doyen de la FEG précise 

que cette formation n’a pas 

ouvert en 2017-2018. Il 

faudrait renforcer le % 

d’heures d’enseignement 

dispensé par AMU pour 

envisager une reconduction 

de cette dernière dans le 

respect de la charte AMU. 

Fermeture délocalisation / /

11 IUT LP

Management des 

organisations : 

contrôle et 

pilotage des 

performances

/

P + Consultant 

(établissement 

privé) à La 

Guadeloupe

Claude 

Fiore

William 

Bénéssian

o

pas OVE

Bien renseigné

Pas OVE

Synthèse spécifique

22 à 31étudiants

910,9% réussite

 22 et 31  étudiants

40 et 55%, les autres poursuivent des 

études

90,9% réussite

Aucune difficulté,  pas 

de nouveaux projets

Aucune difficulté

Logo AMU
Bilan équilibré oui

Le bilan est conforme à la 

réalité . Néanmoins, la 

composante n'est pas 

favorable au maintien de cette 

délocalisation.

Dossier complet et bien rédigé

En revanche, l’avis du 

directeur de la composante 

est défavorable même si,  « le 

bilan est conforme à la réalité 

»

La commission suit l'avis de la 

direction de l'IUT mais 

souhaite avoir communication 

d'un ou deux éléments 

motivants l'arrêt de cette 

délocalisation.

Concernant la LP Management 

CPP, la composante profite de 

l’accréditation pour recentrer 

ses moyens limités en section 

CNU 06 sur des projets locaux 

et non pour le rayonnement 

d’AMU dans les Caraïbes.

Très peu d’informations 

fournies sur la délocalisation à 

la Guadeloupe.

La délocalisation à la 

Guadeloupe nécessite un 

dispositif de coopération 

formalisé et l’extension du 

périmètre

des mesures en vigueur au sein 

du campus d’Aix-en-Provence, 

notamment en matière 

d’enquêtes (recrutement, suivi

des diplômés etc.). L’objectif 

est de garantir l’équivalence 

des niveaux du diplôme délivré 

pour les deux campus, le

dossier d’auto-évaluation fourni 

ne permettant actuellement pas 

de la refléter.

12 Sciences Licence Mécanique /

Ecole d’Officiers 

de l’Armée de 

l’Air

Salon de 

Provence

Cocou 

Marius

Garino 

Alain

Nathalie 

Bonnardel

aucun intervenant 

AMU

AMU ne dispose pas d’évaluation des 

enseignements, ni de la formation 

(mais évaluation au sein de l’EOAA 

?).

Non. Aucun enseignant d’AMU 

n’intervient dans cette formation.

Il s’agit d’une formation délocalisée 

qui est assurée par l’EOAA (Ecole 

d’Officiers de l’Armée de l’Air – 

Salon-de-Provence)

Formation entièrement assurée par 

l’EOAA.

58 étudiants

100% réussite

Oui (58 étudiants en 2016-2017, et 39 en 

2015-2016)

Oui (100% de poursuites d’études en M1 

MPI en 2015-2016 mais pas d’inscription 

proposée en M1 MPI en 2016-2017)

Non car les étudiants sont intégrés dans 

les formations spécifiques des EOAA 

relevant du Ministère de la Défense.

Oui (100% en 2016-2017 et en 2015-

2016)

Aucune difficulté,  pas 

de nouveaux projets

Pas de difficulté particulière car :

- les étudiants sont sur place 

(Base aérienne de Salon-de-

Provence)

- et les enseignements sont 

assurés par des enseignants de 

l’Ecole de l’Air. 

Invitations lors de la remise des 

diplômes, du baptême de la 

promotion et des manifestations 

organisées par la Base aérienne.

Possibilité pour les étudiants en 

L3 Mécanique d’effectuer des TPs 

dans les laboratoires de la Base 

aérienne.

bilan positif
Dispositif avantageux pour 

AMU.

Le partenariat s'arrête à la fin 

de cette année.

L’EOAA a souhaité mettre fin 

à la délivrance de ce diplôme 

pour les élèves officiers en 

parcours Sciences de 

l’Ingénieur via le partenariat 

AMU/Armée de l’Air (pour 

recentrer ses programmes sur 

la formation de l’officier et du 

militaire).

Fermeture délocalisation /

Dossier lacunaire sur certains 

points (absence de suivi des 

étudiants n'intégrant pas e 

master, pas de suivi de 

l'acquisition des compétences, 

parcours des étudiants de 

l'Ecole de l'air de Salon-de-

Provence,etc.)

13 Sciences LP

Electricité et 

électronique, 

électricité et 

électronique 

pour l'éco-

bâtiment

/

Lycée 

Technique 

Pierre Gilles de 

Gennes à Digne 

les Bains

Mathieu 

Abel

Nathalie 

Rubio

30 % enseignants 

AMU

Oui il y a des évaluations par les 

étudiants après leur stage pour vérifier 

l’adéquation entre la formation et les 

emplois dans le secteur. Les 

responsables des stages en entreprise 

font également une  évaluation de la 

formation. Il n’est pas fait état de la 

participation de l’OVE, ni de synthèses 

des résultats. 

-30% par titulaires AMU avec 3 

enseignants titulaires AMU. La raison 

invoquée est la difficulté de faire 

participer + d’enseignants titulaires à 

cause de l’éloignement (et donc de la 

délocalisation à Digne)

-apparemment la part des 

enseignements par les prof. du lycée ont 

diminué de 35% à 25% laissant plus de 

place à l’intervention des professionnels. 

Je suppose que c’est une façon de dire 

que le lycée partenaire n’a pas respecté 

ses engagements en termes de moyens 

humains. 

-Rien n’est dit sur les engagements 

financiers. 

12 à 18 étudiants

94% réussite

Sur 3 ans : une moyenne de 15 étudiants/an. 

Il me semble que les effectifs ne démontrent 

pas l’attractivité de la formation délocalisée. 

-Les taux présentés sont les taux 30 mois 

après obtention du diplôme. Ils concernent les 

promotions 2012-2013 et 2013-2014. Ils sont 

de 100% mais il est difficile d’en tirer des 

conclusions puisque les autres données 

concernent les promotions des années 

suivantes. Cela dit, apparemment les 

étudiants des promo 2012-2014 n’ont pas 

poursuivi leurs études après le diplôme, ce 

qui laisse entendre que le taux d’insertion 

professionnelle de 100% est dû à la formation 

en question. 

-Pas de suivi spécifique, il n’y a que le suivi 

par l’OVE

-Le taux de réussite aux examens a connu 

une forte hausse entre 2015-16 et 2016-17 

passant de 67% à 94%. Ce qui est très 

surprenant sachant que les effectifs ont 

augmenté passant de 12 à 18. Surprenant 

mais positif. 

Aucune difficulté,  pas 

de nouveaux projets

La formation ne demande plus la 

délocalisation parce qu’en 2013, 

un changement de responsable 

dans l’établissement partenaire a 

visiblement remis en question 

l’opportunité d’un tel partenariat. 

Le remplaçant dans 

l’établissement partenaire ne 

semblant pas intéressé par le co- 

pilotage de la formation avec 

AMU, il n’est plus souhaitable de 

poursuivre la délocalisation. 

-Communication via le site web 

AMU

bilan négatif

non il a un résultat de -

7000 euros environ sur les 

2 dernières années. Pas 

d’explication pour expliquer 

le déséquilibre, mais il y a 

environ 5000 euros de 

dépenses liées 

spécifiquement à la 

délocalisation. Le 

responsable ne demande 

pas le renouvellement de la 

délocalisation

Cette formation est ouverte 

jusqu'en 2017-2018.

Le responsable ne demande 

pas le renouvellement.

Confirmer que cette LP n'est 

pas reconduite dans l'offre 

2018.

La LP E3B est encore ouverte 

à l’UFR Sciences en 2017-

2018 et ensuite ne sera plus 

reconduite dans la nouvelle 

offre de formation.

Il parait indispensable de 

relocaliser la formation au sein 

d'AMU, que ce soit dans 

l'antenne de l'IUT à Digne les 

Bains ou ailleurs.

14 Sciences M1

Mécanique 

Physique et 

Ingénierie

/

Ecole d’Officiers 

de l’Armée de 

l’Air

Salon de 

Provence

Vigliano 

Patrick

Nathalie 

Bonnardel

aucun intervenant 

AMU

AMU ne dispose pas d’évaluation des 

enseignements, ni de la formation 

(mais évaluation au sein de l’EOAA 

?).

Non. Aucun enseignant d’AMU 

n’intervient dans cette formation.

Il s’agit d’une formation délocalisée 

qui est assurée par l’EOAA (Ecole 

d’Officiers de l’Armée de l’Air – 

Salon-de-Provence)

Formation entièrement assurée par 

l’EOAA.

39 étudiants

100% réussite

Oui (39 étudiants en 2016-2017, et 42 en 

2015-2016)

Oui en 2016-2017 (87% de poursuites 

d’études) 

Mais moins élevé en 2015-2016 (56% de 

poursuites d’études)

Non car les étudiants sont intégrés dans 

les formations spécifiques des EOAA 

relevant du Ministère de la Défense

Oui (100% en 2016-2017 et 97% en 

2015-2016)

Aucune difficulté,  pas 

de nouveaux projets

Pas de difficulté particulière car :

- les étudiants sont sur place 

(Base aérienne de Salon-de-

Provence)

- et les enseignements sont 

assurés par des enseignants de 

l’Ecole de l’Air. 

Invitations lors de la remise des 

diplômes, du baptême de la 

promotion et des manifestations 

organisées par la Base aérienne.

bilan positif
Dispositif avantageux pour 

AMU.

Le partenariat s'arrête à la fin 

de cette année.

L’EOAA a souhaité mettre fin 

à cette formation en M1 MPI 

pour les élèves officiers en 

parcours Sciences de 

l’Ingénieur via le partenariat 

AMU/Armée de l’Air (pour 

recentrer ses programmes sur 

la formation de l’officier et du 

militaire).

Fermeture délocalisation /
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commission ad hoc du 27-
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Expert 

CFVU

1-Organisation des enseignements au regard de la 

Charte AMU
2- Evaluation pédagogique et organisationnelle 3-Retours d'expériences 4-Evaluation financière

Avis du directeur de la 

composante
N°

C
om

p
os

an
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diplôme 

AMU

Mention, 

spécialité

Mention, 

parcours-type 

2018

ORGANISME 

PARTENAIRE/

DELOCALISAT

ION 

Responsa

ble du 

partenaria

t

15 Sciences M2

Mécanique 

Physique et 

Ingénierie

spécialité 

Aéronautique et 

Espace

/

Ecole d’Officiers 

de l’Armée de 

l’Air

Salon de 

Provence

Garino 

Alain

Nathalie 

Bonnardel
2 intervenants AMU

AMU ne dispose pas d’évaluation des 

enseignements, ni de la formation 

(mais évaluation au sein de l’EOAA 

?).

Non. Environ 10% des 

enseignements en M2 sont assurés 

par des enseignants AMU (2 

enseignants). 

Il s’agit d’une formation délocalisée 

principalement assurée par l’EOAA 

(Ecole d’Officiers de l’Armée de l’Air 

– Salon-de-Provence)

Formation assurée en grande 

majorité par l’EOAA en termes de 

moyens humains et en totalité en 

termes de matériels.

23 étudiants

96% réussite

Constat d’une baisse d’effectifs (23 

étudiants en 2016-2017 vs 48 en 2015-

2016)

100% d’insertion professionnelle (en 

2016-2017 et en 2015-2016). 

Insertion professionnelle assurée par le 

Ministère de la Défense.

Non car les étudiants sont intégrés dans 

les formations spécifiques des EOAA 

relevant du Ministère de la Défense

Oui (96% en 2016-2017 et 98% en 2015-

2016)

Aucune difficulté,  pas 

de nouveaux projets

Difficultés (provisoires) d’AMU 

pour assurer la rémunération et 

le défraiement des enseignants 

AMU (signature tardive de la 

dernière convention ; 

enseignements pas encore saisis 

dans ARES, justificatifs pas 

encore fournis par l’Armée de 

posteriori)

Invitations lors de la remise des 

diplômes, du baptême de la 

promotion et des manifestations 

organisées par la Base aérienne.

Bilan positif
Dispositif avantageux pour 

AMU.

Le partenariat s'arrête à la fin 

de cette année.

L’EOAA a souhaité mettre fin 

à cette formation en M2 MPI 

pour les élèves officiers en 

parcours Sciences de 

l’Ingénieur via le partenariat 

AMU/Armée de l’Air.

Fermeture délocalisation / /
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Bilan DEVE campagne 2017/2018

3Ecandidat – Bilan de campagne 2017/2018

• Nouvelles composantes impliquées : MEDECINE, IUT, CFMI, STAPS ;

• 690 commissions modélisées dans l’application représentant environ 42 000 
candidats (en augmentation de 20%) ;

• Première année d’utilisation de la version 2 d’Ecandidat ;

• Amélioration significative de l’ergonomie et des performances de l’application ;

• Le groupe de projet ESUP livre régulièrement des améliorations ou correction 
de bug ;

• Meilleure gestion de SVA : implication de la DAJI + évolution de l’outil ;

• Formations de tous les référents et gestionnaires E candidat des composantes ;

• 996 utilisateurs pour cette application ;

• Diminution du nombre de tickets d’assistance.



Les statistiques AMU de la campagne 2017/2018

4Ecandidat – Bilan de campagne 2017/2018



5Ecandidat – Bilan de campagne 2017/2018

Retour des composantes sur la campagne 2017/2018

• La nouvelle version d’Ecandidat a été très appréciée pour son aspect plus 
ergonomique.

• Demande de pouvoir réaliser des extractions par composante. Cette demande a 
été transmise au groupe ESUP.

• Retour très positif des enseignants.

• Réorientation des candidats reste très lourde à mettre en place dans 
l’application.



6Ecandidat – Bilan de campagne 2017/2018

Les évolutions d’Ecandidat V2 à venir

• Des évolutions ont été livrées pour la prochaine campagne (contrôle de 
cohérence, écran de tableau de bord…) ;

• Livraison  en mars 2018 d’un univers Business Object pour réaliser des 
statistiques.

L’extension du périmètre d’utilisation

• L’outil s’est révélé très utile pour le suivi des candidatures dans le 
cadre des saisines auprès du recteur pour l’entrée en master ; 

• d’où la demande faite à quatre composantes de bien vouloir entrer 
dans le processus et d’utiliser l’application.
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Bilan DEVE campagne 2017/2018

3Études en France – Bilan de campagne 2017/2018

1) Un bilan déterminé par un calendrier toujours contraint :

 Des dates inchangées / 2016-2017 

 D’où un délai d’instruction toujours difficilement soutenable pour 
l’établissement

 Problématique accrue par une volumétrie exponentielle : 41 136 
candidatures pour 2016-2017 et 58 477 en 2017-2018, soit une 
augmentation de 29,66 %

 En 2016-2017, cela concernait 14 CP et 84 gestionnaires et en 2017-
2018, 15 CP + DRI + Polytech + SUFLE et 90 gestionnaires 

2) Donc un bilan qualitatif mitigé :

 Une rentabilité médiocre au regard du travail fourni 

 D’où une certaine insatisfaction



3) Les données statistiques fournies par l’application 

4Études en France – Bilan de campagne 2017/2018

Elles permettent une analyse par  :

o suivi du traitement du dossier depuis le dépôt de dossier jusqu’au 
visa 

o genre pour les dossiers ayant reçu un avis du SCAC

o origine géographique des candidats (top cinq : Maghreb et 
Sénégal et Côte d’Ivoire)

o type et modalité des demandes (individuelle ou encadré / 
électronique ou papier)

o origine géographique des candidats acceptés (top cinq : 
Maghreb, Sénégal et USA)

o niveaux d’études intégrés par les étudiants acceptés et ayant 
obtenu un visa 



Bilan DEVE campagne 2017/2018
5Études en France – Bilan de campagne 2017/2018

4) Analyse des statistiques :

 Taux de sélectivité : 3 310 avis favorables sur 47 688 dossiers recevables pour 
l’ensemble de l’établissement, soit 6,9 %

 Deux composantes concentrent 61 % des demandes : FEG (29,48 %) et FS 
(31,9 %), suivies par ALLSH 10,5 %

 Taux de « rentabilité » d’autant plus  faible que beaucoup de candidats ne 
viennent pas : 1 369/3 310 ont choisi AMU (candidatures multiples) soit 2,87 
% et   710 visas accordés, soit 1,5 %  mais tous ne viennent pas 
(financement, problème de retard,…)

 1 369 candidats sur les 3 310 ont choisi AMU (candidatures multiples, 
renonciation), soit 41,35 % des avis favorables, mais seulement 2,87 
% des dossiers recevables, 

 seulement 710 visas accordés, sur les 1 369 soit 51,86 des candidats 
voulant venir à AMU, mais seulement 1,5 % des dossiers recevables  

 mais tous ne viennent pas (financement, problème de retard,…), 
chiffre difficile à établir mais on tombe à moins de 1 % des 
candidatures examinées.



6Études en France – Bilan de campagne 2017/2018

1) Des statistiques disponibles pour 2017/2018 :

• Possibilité de décliner l’analyse statistique par composante 

• Ces statistiques peuvent être mises à disposition des composantes 
(DEVE pôle scolarité deve-scol@univ-amu.fr)

Du côté des composantes

2) Le retour des utilisateurs :

• Peu d’évolutions techniques pour cette campagne par rapport à 2016-2017 et 
notamment difficultés de gestion sur plusieurs sites

• Dates d’arrivée non respectées compromettant les chances de réussite

• Niveau ou études antérieures inadaptés au cursus demandé et/ou niveau de 
français insuffisant et pourtant un avis SCAC favorable

• Impossibilité de distinguer admissibilité (entretien, liste d’attente) et admission 

• Décalage de calendrier entre Études en France et Ecandidat (sélection en master) 

• Gestion des stages pour les candidats étrangers 

mailto:deve-scol@univ-amu.fr


1) Adoption d’un calendrier à plusieurs vitesses plus équilibré :

 Formations DAP : maintien du calendrier actuel (calendrier MENESR, SVA 7 
mois)

 Formations Hors DAP non sélectives (Licences 2 et 3, Masters 1 et 2) :
- 4 mois pour candidater 15/11 N à 20/03  (gain de dix jours sur le 

calendrier 2016-2017)
- une phase d’instruction par les Espaces Campus France raccourcie de 

quinze jours (avis SCAC à donner pour le 15 mai)
- 1,5 mois pour l’établissement pour instruire les dossiers (16 mai-30 juin) 

Les évolutions pour 2018/2019

Études en France – Bilan de campagne 2017/2018 7

2) Nouvelles fonctionnalités :

 Moteur de recherche par date d’avis SCAC (SVA, meilleure gestion des 
dossiers)

 Extension des possibilités de tri (date, formation, site…), rétablissement des 
fonctionnalités de l’ancienne version, ce qui devrait simplifier le travail de 
chargement des dossiers pour les gestionnaires

 Interfaçage Études en France / Apogée (récupération des OPI)



                                                                

N° Type projet Projet N° SIFAC Association Porteur Secteur Cursus FSDIE demandé Budget total         
Dates et lieux de 

réalisation

Avis de la Commission 

(Lors qu'il n'y a pas 

d'indication du nb de votes les 

décisions sont unanimes)

Somme accordée par la 

commission
Observations

2017-2018/ 045 Sport
Interconnaissance 

entre les étudiants de 
l'AMSE au sein d'AMU

23626 BDE AMSO EXCITED
FUCHS Maelys-
GILLES Théa

Eco/gestion
L3 Magistère 

Ingénieur 
Economiste AMSE

7 458,97 13 128,97 
02 AU 04 Février 2018 

Superdévoluy
Défavorable 0,00 €

Le projet s'apparente à une "week-
end ski" qui n'entre pas dans les 

projets recevable au titre d'un 
financement FSDIE.

2017-2018 /046 CST
Grande conférence sur 
la Plasticité Cérébrale

63 19 NEURONAUTES Aude MARTIN
SCIENCES St 

Charles
L3 SV PN PF 1 125,89 € 1 810,87 €

01° février 2018, Amphi 
TOGA (Timone)

Favorable avec 
recommandation

1 126,00 €

La Commission demande de se 
rapprocher du BVE pour la 

communication sur l'événement, 
un retour vers la communauté 

universitaire et l'affichage du logo 
FSDIE/AMU sur les supports de 

communication.

2017-2018/ 047      P. 
récurrent

CST NeuroTalks 63 19 NEURONAUTES Charles DABARD
SCIENCES St 

Charles
M1 Neurosciences 274,22 € 302,99 €

25 janvier 2018, salle des 
voûtes à St Charles

Favorable avec 
recommandation

274,00 €

La Commission demande de se 
rapprocher du BVE pour la 

communication sur l'événement et 
l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication.

2017-2018/ 048 CST Thèse en 3 minutes 63 19 NEURONAUTES Morgane BOURHIS
SCIENCES St 

Charles
M1 Neurosciences 139,90 € 224,04 €

22 Février 2018, amphi 
Charve et salle Phy 51 et 

Phy52 à St Charles
Favorable 224,00 €

2017-2018/ 049 CST Printemps des Assos 63 19 NEURONAUTES
Maxime 

DAGRASSA
SCIENCES St 

Charles
M1 Neurosciences 999,04 € 1 321,97 €

05 avril 2018 sur le parvis 
administratif à St Charles

Favorable avec 
recommandation

999,00 €

La commission demande à 
l'association de dupliquer son 
animation sur un autre campus 

d'AMU dans le cadre du Printemps 
des associations.

2017-2018/ 050 
P.récurrent

Culture 
artistique

Concert Printemps des 
Assos

21 822 RYTHMIK Ulysse RAIBALDI
SCIENCES St 

Charles
L2 Sciences et 

Humanités
2 255,00 € 2 255,00 €

05 avril 2018 sur le parvis 
administratif à St Charles

Favorable 2 255,00 €

2017-2018/ 051 EN Printemps des Assos Création RUSH
Celina CARUANA 

SOLUM
SCIENCES St 

Charles
L3 Sciences et 

Humanités
31,85 € 46,85 €

05 avril 2018 sur le parvis 
administratif à St Charles

Favorable 32,00 €

2017-2018/ 052 Autres Printemps des Assos 21 818 BDE St Charles Clara FOL INO
SCIENCES St 

Charles
L2 Histoire 704,74 € 704,74 €

05 avril 2018 sur le parvis 
administratif à St Charles

Favorable 705,00 €

                        Liste des projets d'initiative étudiante sollicitant le FSDIE et présentés en commission le 04/12/2017

Fiche Jury



N° Type projet Projet N° SIFAC Association Porteur Secteur Cursus FSDIE demandé Budget total         
Dates et lieux de 

réalisation

Avis de la Commission 

(Lors qu'il n'y a pas 

d'indication du nb de votes les 

décisions sont unanimes)

Somme accordée par la 

commission
Observations

2017-2018/ 053 CA
Stand du BDE Droit Aix 

Printemps des 
associations 2018

4381 BDE DROIT AIX MOLHO Clara FDSP Aix Nord L2 FDSP 660 ,00 € 660,00 €
20 mars 2018 FDSP Aix 

en Provence
Favorable 660,00 €

2017-2018/ 054 CA
DALIMATON Printemps 
des associations 2018

22132 BDA IMPGT
HUBERT Marie-

Mathilde
IMPGT Aix Nord M2 alternance MOMC 886,33 € 2 934,11 €

20 Mars 2018 Campus Aix 
en Provence

Favorable 886,00 €

2017-2018/ 055 Citoyen Printemps des Assos 5839 BDE ST JEROME Eloïse PAY AN
SCIENCES St 

Jérôme
L3 SPI 2 427,72 € 2 427,72 €

19 Avril 2018 Campus de 
St Jérôme

Favorable 2 428,00 €

2017-2018/ 056 Culture 
Primtemps des Assos - 
Expression artistique 

Libre
11134 ALLIE Florian Ben OLIEL Luminy SCIENCES               89,27                            89,27   

Printemps des 
Associations

Favorable 89,00 €

2017-2018/ 057 Culture 
Printemps des Assos - 

Multi Stand
5492 CCL Lucas Schneider Luminy SCIENCES          2 141,02                       2 141,02   

Printemps des 
Associations

Différé (2 oppositions) 0,00 €

Le président de l'association 
n'étant pas inscrit à AMU, la 
commission estime que les 
critères de recevabilité de la 

demande de financement ne sont 
pas respectés conformément à 

l'article 1 de la charte des 
associations étudiantes d'AMU.

2017-2018/ 058 Culture Printemps des Assos A créer
Jardin 

Communautaire
Lucas Cordier Luminy SCIENCES          4 042,99                       4 042,99   

Printemps des 
Associations

Différé 0,00 €

La commission estime le budget 
surévalué notamment celui 

portant sur l'atelier peinture et 
s'intérroge le défraiement des 

repas des bénévoles.

2017-2018/ 059 Autres
Plateforme d'entraide 
Doctorants DynAMU

Création DynAMU Clément Reynaud
SCIENCES St 

Charles
Doctorant 2° année 

Labo IM2NP
400,00 € 400,00 € janvier à Décembre 2018 Différé 0,00 €

La commission demande à 
l'association de se rapprocher du 
BVE pour revoir le montage et le 

contenu de son projet.

2017-2018/ 060 Autres
Journée de formation 

sur la demande de 
financement

Création DynAMU Clément Reynaud
SCIENCES St 

Charles
Doctorant 2° année 

Labo IM2NP
1 120 € 1 120 €

Avril 2018 Campus St 
Charles

Défavorable 0,00 €

les prestations commerciales 
n'entrent pas dans les projets 

recevable au titre d'un 
financement FSDIE.

2017-2018/ 061 
CST 
EN 

Solidarité

Weekend de formation - 
Géocampus

10871 La Plage NADJI YANNIS ALLSH Aix Sud M1 GEOGRAPHIE 4 000,00 € 6 614,01 €
du vendredi 9 au 

dimanche 11 mars 2018
Aix-en-Provence

Favorable avec 
recommandation (2 

oppositions)
4 000,00 €

La Commission demande 
l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication et 

rappelle qu'elle ne finance pas 
l'achat d'alcool.



N° Type projet Projet N° SIFAC Association Porteur Secteur Cursus FSDIE demandé Budget total         
Dates et lieux de 

réalisation

Avis de la Commission 

(Lors qu'il n'y a pas 

d'indication du nb de votes les 

décisions sont unanimes)

Somme accordée par la 

commission
Observations

2017-2018/ 062
Solidarité  
Citoyen

THE AIX’CHANGE 
INVESTIGATION 

21898 Aix'Ode GIULJ ALEX ALLSH Aix Sud
L2 LEA Anglais 

espagnol
842,12 € 842,12 €

15 Mars 2018
Aix-en-Provence

Favorable avec 
recommandation

842,00 €
La Commission demande 

l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication.

2017-2018/ 063
Culture 

artistique
Ex Situ 5660 Courant d'Art CEREDE AGATHE ALLSH Aix Sud

L2 Lettres Langue 
Allemand

1 250,12 € 1 250,12 €
Début janvier et début 
mai 2018 Campus Aix

Favorable avec 
recommandation

1 250,00 €

La commission demande la 
transmission des pilotes au 

comité de relecture et l'affichage 
du logo FSDIE/AMU sur la revue. 

Elle recommande de diversifier les 
sources de financement et une 

diffusion des revues sur les 
campus.

2017-2018/ 064 Environnement Alterrenatives 10868
Action Solidarité 
Communication

JEAN ALICE ALLSH Aix Sud
M2 LEA Management 
de projets culturels 

et humanitaires
700,00 € 3 975,77 €

le 29 janvier 2018 et le 1 
et 3 février 2018

Favorable avec 
recommandation

700,00 €
La Commission demande 

l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication.

2017-2018/ 065
Culture 

artistique
Fas'O Burkina 10868

Action Solidarité 
Communication

TAMIAZZO 
ANDREA

ALLSH Aix Sud
M2 LEA Management 
de projets culturels 

et humanitaires
950,00 € 3 434,01 € le 8 et 10 février 2018

Favorable avec 
recommandation

950,00 €
La Commission demande 

l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication.

2017-2018/ 066       
P.  récurrent

CA
Concours d'éloquence 

DEMOSTHENE
4381 BDE DROIT AIX BERRIER Pierre FDSP Aix Nord L2 FDSP 5 621,03 € 6 251,03 €

Du 29 janvier 2018 au 8 
février 2018 FDSP Aix en 

Provence

Favorable avec 
recommandation

4 600,00 €

La Commission estime le budget 
goodies surévalué, demande 

l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
tous les supports de 

communication et un retour post 
événementiel.

2017-2018/ 067        
P.  récurrent

Autres

Pré Moots du 25th 
Willem C. Vis 
International 

Commercial Arbitration 
Moot

5894 AJAI ALONSO Marine FDSP Aix Nord
M2 droit des affaires 

internationales
2 335,12 € 2 335,12 €

Du 17 au 19 février 2018 
Londres, du 24 au 26 

février 2018 Edimbourg et 
Paris (date non définie).

Favorable avec 
recommandation

1 750,00 €

La Commission recommande 
l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication, 

de diversifier les sources de 
financement et un retour sur 

l'événement.

2017-2018/ 068       
P.  récurrent

Autres

The 25th Willem C. Vis 
International 

Commercial Arbitration 
Moot

5894 AJAI ALONSO Marine FDSP Aix Nord
M2 droit des affaires 

internationales
4 151,00 € 4 151,00 €

Du 23 au 29 mars 2018 
Vienne (Autriche)

Favorable avec 
recommandation

2 000,00 €

La Commission recommande 
l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication, 

de diversifier les sources de 
financement et un retour sur 

l'événement.

2017-2018/ 069 Autres
Voyage pédagogique à 

Auschwitz-Birkenau
19690 ALAPAM

RESTUCCIA 
Benjamin

FDSP Aix Nord
M2 carrières 

administratives
4 258,56 € 5 558,56 €

Du 2 au 5 mars 2018 
Pologne

Favorable avec 
recommandation

3 700,00 €
La commission demande de 

diversifier les sources de 
financement.



N° Type projet Projet N° SIFAC Association Porteur Secteur Cursus FSDIE demandé Budget total         
Dates et lieux de 

réalisation

Avis de la Commission 

(Lors qu'il n'y a pas 

d'indication du nb de votes les 

décisions sont unanimes)

Somme accordée par la 

commission
Observations

2017-2018/ 070
Culture 

artistique
Orphée 22 607 BDE SATIS FACTION Julie MANOUKIAN SATIS - St Charles

Master 2P ingén. des 
métiers de la 
production 

audiovisuelle

3 502,65 € 3 502,65 €
Diffusions : du 20 mars 
au 24 juin 2018 intra et 

hors AMU

Favorable avec 
recommandation

3 503,00 €
La commission demande de 

diversifier les sources de 
financement.

2016/2017 / 208            
Projet différé

Culture 
artistique

Connect 22 607 BDE SATIS FACTION Pauline THIARD SATIS - St Charles
M2 Production et 

réalisation
3 758,70 € 11 155,89 €

Tournage à partir de 
février 2018 - Diffusion 

rentrée 2019 intra et hors 
AMU

Favorable avec 
recommandation

3 759,00 €
La commission demande 

l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication.

2017-2018/ 071       
P.  récurrent

Autres
Forum MIAGE 

Entreprises 2018
5870 MIAGE + NICAISE Nicolas MIAGE Aix Nord M1 MIAGE 5 2 72,80 € 5 272,80 €

Jeudi 18 janvier 2018 Hall 
FDSP Aix en Provence

Défavorable 0,00 €
La commission engage 

l'association à revoir le montage 
de son projet.

2017-2018/ 072       
P.  récurrent

Solidarité INDEpendance 10868 ASC BLAY Timothé Aix Nord
M2 affaires 

internationales
700,00 € 4 850,00 €

Mercredi 24 janvier 2018 
Hall FDSP Aix, vendredi 

26 janvier 2018 Salle 
Hyperion Marseille

Favorable avec 
recommandation

700,00 €

La Commission demande 
l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication et 

rappelle qu'elle ne finance pas 
l'achat d'alcool.

2017-2018/ 073 CST Study Visit 17868 ELSA Aix Marseille LEGER Alban FDSP  Aix Nord
M1 droit 

international 
européen

590,95 € 1 381,90 €
Du 23 au 27 mars 2018 

Aix en Provence
Favorable 591,00 €

2017-2018/ 074          
P.  récurrent

Culture 
artistique

Découverte du 
patrimoine de Zagreb, 

Sarajevo, Zadar et 
Mostar

11714 Asso Cité HALLALI SERENA IUT AIX
DUT2 Carrières 

Sociales - Gestion 
Urbaine

3 215,00 € 15 565,00 € du 11 au 18 mars 2018
Favorable avec 

recommandation
3 215,00 €

La Commission demande un 
retour sur l'événement en lien 

avec la formation via les réseaux 
numériques d'AMU.

2017-2018/ 075 CST
Forum des choix des 

internes en Pharmacie
5813 AIPM

Léonard JUPIN-
DELEVEAUX 

Santé Interne en Pharmacie              600,00 €                        1 153,58 € 
13 février 2018, Faculté 

de Pharmacie
Favorable avec 

recommandation
600,00 €

La commission demande 
l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication.

2017-2018/ 076           
P. récurrent

CST
Journal universitaire 

"Planet Indus"
5930 ALEE Clothilde ROBERT Santé DFGSP3, Pharmacie              620,00 €                           720,00 € 

Année universitaire 
2017/2018, Faculté de 

Pharmacie

Favorable avec 
recommandation

620,00 €

La commission demande la 
transmission des pilotes au 

comité de relecture et l'affichage 
du logo FSDIE/AMU sur la revue. 

2017-2018/ 077           
P. récurrent

Autres
XVIème Gala de 

Pharmacie
5895 AE2P Jesse BUTRUILLE Santé DFGSP3, Pharmacie            8 541,19 €                      23 971,93 € 

2 février 2018, Faculté de 
Pharmacie, puis salle le 

Newport

Favorable avec 
recommandation

6 500,00 €

La commission estime le budget 
global surévalué, demande 

l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication et 

rappelle qu'elle ne finance pas 
l'achat d'alcool.

2017-2018 / 020            
Projet différé

Sport Challenge Sport Mixte 3715 BDS FSS Naim Tarbi Luminy STAPS             500,00                       1 453,79   
Plusieurs dates étalées - 

Luminy
Favorable avec 

recommandation
500,00 €

La commission demande 
l'affichage du logo FSDIE/AMU. 



N° Type projet Projet N° SIFAC Association Porteur Secteur Cursus FSDIE demandé Budget total         
Dates et lieux de 

réalisation

Avis de la Commission 

(Lors qu'il n'y a pas 

d'indication du nb de votes les 

décisions sont unanimes)

Somme accordée par la 

commission
Observations

2017-2018/ 078            
P.  Récurrent

Handicap
12 Eme Journée 

Intégration Handicap
3715 BDS FSS Mathilde Cosimo Luminy STAPS          7 800,00                     14 571,96   27 Mars 2018- luminy

Favorable avec 
recommandation

5 000,00 €

La commission demande 
l'affichage du Logo FSDIE/AMU 

sur les supports de 
communication et un retour post 

événement via les réseaux 
sociaux d'AMU. Elle demande à 

l'association d'ouvrir la 
manifestation aux ESH inscrits à 

AMU et de proposer un projet 
dans le cadre du "Printemps des 
associations" afin de sensibiliser 
les étudiants et personnels d'AMU 

en situation de handicap à la 
pratique d'une activité physique.

2017-2018/ 079 Sport Achat Pompons 3715 BDS FSS Cloë Gachot Luminy STAPS             500,00                          685,97   
Printemps des Assos -

luminy et autres site amu
Favorable avec 

recommandation
500,00 €

La commission demande un 
retour post événement sur les 

réseaux sociaux.

2017-2018/ 080 Handicap AP'ASCENCION 13335 MarsApas Garance Fanano Lumi ny STAPS             933,33                       9 158,97   13 février 2018- Luminy
Favorable avec 

recommandation
933,00 €

La commission demande 
l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 

tous les supports de 
communication et demande un 
retour de l'événement sur les 

réseaux sociaux. La commission 
préconise de diversifier les 

publics cibles et de l'élargir à la 
communauté étudiante.

2017-2018/ 081 P.  
Récurrent

Culture 
Journal : Les Clés de 

l'enclos
11134 ALLIE

Marie Alice 
Minassian

Luminy SCIENCES          1 600,00                       2 505,60   15/12/2017 au 05/05/2018
Favorable avec 

recommandation
1 600,00 €

La commission demande la 
transmission des pilotes au 

comité de relecture et l'affichage 
du logo FSDIE/AMU. Elle 

recommande de diversifier les 
sources de financement et la 
diffusion des revues sur les 

campus.



N° Type projet Projet N° SIFAC Association Porteur Secteur Cursus FSDIE demandé Budget total         
Dates et lieux de 

réalisation

Avis de la Commission 

(Lors qu'il n'y a pas 

d'indication du nb de votes les 

décisions sont unanimes)

Somme accordée par la 

commission
Observations

2017-2018/  082 Culture Cycle de Concert 5492 CCL Lucas Schneider Luminy SCIENCES          1 623,46                       1 623,46   7 Décembre2018-Luminy Défavorable 0,00 €

Le président de l'association 
n'étant pas inscrit à AMU, la 
commission estime que les 
critères de recevabilité de la 

demande de financement ne sont 
pas respectés conformément à 

l'article 1 de la charte des 
associations étudiante d'AMU.  De 

même, elle ne dispose pas de 
l'ensemble des devis permettant 

de rendre un avis éclairé.

2017-2018/ 083 Autres
Congrès de la 

Fédération CMI France
20645 CMI AMU Bastien SIMONOT

SCIENCES St 
Jérôme

M1 MATERIAUX 2 766,98 € 7 274,78 €
23 et 24 Février 2018 au 

Pharo
Favorable 2 767,00 €

2017-2018/ 084 Citoyen Printemps de Assos 14087 ANUMA Benjamin IGNACE
SCIENCES St 

Jérôme
M1 BEE 3 311,43 € 3 311,43 €

19 Avril 2018 Campus de 
St Jérôme

Favorable avec 
recommandation

3 312,00 €

La commission demande 
l'affichage du logo FSDIE/AMU sur 
les supports de communication et 

préconise de dupliquer 
l'animation sur d'autres campus 

d'AMU dans le cadre du Printemps 
des associations.

2017-2018/ 085 Autres CA de l'ANEPF de Paris 5895 AE2P  Laetitia ALRIC Santé DFASP1, Pharmacie              144,00 €                           214,00 € 
Du 12 au 14 janvier 2018 

à Paris
Favorable 144,00 €

2017-2018/ 086 Autres
CA de décembre de 

l'ANEMF
2997 AEM2 Justine CHAZAL Santé DFGSM3, Médecine              457,80 €                           557,80 € 

Du 15 et 17 décembre 
2017 à Nancy

Favorable 457,80 €

2017-2018/ 087 Autres
Journées Nationales 
des Etudiants Sages-

Femmes 
9894 Massilia ESF Roxane PAMART Santé DFASM1, Maieutique 609,00 € 924,00 €

Du 9 au 11 Février 2018 à 
Lille

Favorable 609,00 €

45
Total Sommes 

demandées : 
95 912,18 €

Total subventions 

accordées
                   64 780,80 € 

38 177 877,79 €

 

Montant global des projets  présentés 

: 

Nb de projets Présentés : 

Nb de projets Financés : 
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FONDS D’INTERVENTION VIE ETUDIANTE 

 

APPEL A PROJETS 2018 

 

 

Date de clôture de l’appel à projets : 16 mars 2018 

 

 

 

 

 

Objectif : 

 

Le Fonds d’Intervention pour la Vie Etudiante (FIVE) de l’Université d’Aix-Marseille se donne pour 

objectif de financer les projets d’envergure dans le domaine de l’amélioration de la vie étudiante. Les 

projets seront portés par les directions de composante et élaborés en association avec les 

représentants des étudiants. Ils pourront le cas échéant émaner de plusieurs composantes présentes 

sur un même campus. 

 

La dotation globale du FIVE est fixée à 100 000 euros ; compte tenu du caractère structurant et 

ambitieux que devront démontrer les projets candidats, le nombre maximum de propositions retenues 

ne pourra excéder 6 ou 7 projets. 

 

La Commission Formation et Vie Universitaire (CFVU) de l’établissement se chargera de la sélection 

des projets. 

 

 

Nature des projets et dépenses éligibles : 

 

Les projets devront être d’une ampleur significative. Ils pourront concerner par exemple : 

- l’aménagement d’espaces intérieurs et/ou extérieurs accessibles aux étudiants durant les 

pauses et les intercours ; 

- la mise en place d’installations pérennes à vocation sportive, artistique ou culturelle ; 

- l’acquisition de matériels permettant d’assurer une meilleure communication à l’étudiant ;  

- le financement d’équipements dédiés aux étudiants en situation de handicap ;  

- la mise en œuvre de dispositifs combinant l’amélioration de la condition de vie étudiante et le 

développement durable ; 

- le partage de ressources entre associations étudiantes ; 

… 

 

De manière plus générale, tout projet visant à améliorer la vie étudiante sur les campus et le caractère 

« inclusif » des espaces et des équipements est potentiellement éligible au FIVE. Dans tous les cas, les 

projets déposés devront avoir été élaborés en étroite concertation avec les étudiants et associations 
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étudiantes concernés. Ils pourront être proposés en lien avec les services communs ou autres 

structures de l’université (SIUAPS, BVE-MH, SCD, …). 

 

Le financement éligible au FIVE ne concernera que les dépenses d’investissement. A cet égard, une 

demande de financement déposée au titre du FIVE pourra concerner le volet investissement d’un 

projet plus englobant de vie étudiante ou de vie de campus. Les projets à déployer sur une base 

pluriannuelle ne pourront être abondés au titre du FIVE qu’à l’occasion de  leur  mise  en  place. 

 

Par ailleurs, on notera que :  

- les projets en lien avec la pédagogie ou la formation ne rentrent pas dans le champ du FIVE ;  

- les projets impliquant une installation et/ou une maintenance informatique ne pourront être 

présentés sans consultation préalable et avis favorable de la DOSI ; 

- les projets ayant une incidence logistique et/ou patrimoniale ne pourront être présentés sans 

consultation préalable et avis favorable de la DEPIL. 

 

 

Sélection des projets : 

 

Les projets soumis feront l’objet d’un pré-examen par une commission ad hoc puis d’un classement 

discuté et approuvé par la Commission de la Formation et de la Vie Universitaire (CFVU). Dans 

l’hypothèse où une composante soumet plusieurs projets, celle-ci en proposera un classement. 

 

La  commission  ad  hoc  sera  constituée  de  membres  élus  ou  invités  de  la  CFVU  comme  suit  :   

- 6 enseignants-chercheurs, chacun représentant un secteur de formation d’AMU (incluant le 

(la) vice-président(e) délégué(e) à la Vie étudiante),  

- 6 étudiants (incluant le (la) vice-président(e) étudiant) 

La commission sera complétée par 2 personnels BIATSS dont un rattaché au Pôle Vie Etudiante de la 

DEVE. La vice-présidence déléguée à la Vie Etudiante se chargera de la coordination de cette 

commission. 

 

Seront particulièrement valorisés, les projets :  

- s’inscrivant dans une perspective pérenne ;  

- démontrant un caractère transformant ; 

- faisant état d’autres sources de financement (composante(s), financements extérieurs). 

 

Les projets s’intégrant dans des projets plus englobants devront mettre en évidence le périmètre exact 

du dispositif spécifiquement financé par le FIVE et la plus-value apportée.  

 

Les porteurs des projets financés dresseront un bilan financier correspondant à la réalisation desdits 

projets un an après l’obtention des financements ; des justificatifs détaillés (copie des factures 

notamment) seront demandés quant à l’utilisation des crédits FIVE alloués.  Les porteurs s’engagent 

par ailleurs à présenter un bilan de la mise en œuvre de leur projet devant la commission bilan du FIVE. 

 

Tout matériel acquis dès lors qu’il ne serait plus utilisé dans le cadre du projet, a vocation à être remis 

à disposition de l’établissement. Les crédits non consommés dans l’année civile par les composantes 

au titre du FIVE seront reversés dans le fonds de roulement de l'établissement.   

 

 

Calendrier :  
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- date d’ouverture de l’appel à projets : vendredi 8 décembre 2017 

- date limite de retour à la DEVE des dossiers de candidature classés par les composantes : 

vendredi 16 mars 2018, 17 : 00  

- pré-examen des dossiers par la commission ad hoc : mercredi 28 mars 2018 

- classement définitif des dossiers : CFVU du 5 avril 2018 

 

 

 

Informations pratiques et contact : 

 

Le document à compléter figure en annexe du présent appel à projets.  

Le  dossier  complété  sera  adressé  sous  format électronique à beatrice.delorge@univ-amu.fr. 

Le dossier devra obligatoirement avoir reçu un avis et une validation du conseil de la composante  

avant envoi à la DEVE.  

 

Aucun élément complémentaire ne sera accepté après la clôture de l’appel à projets.  

 

Les    questions    éventuelles    pourront    être    adressées  au  Pôle Vie étudiante  de  la  DEVE  à :  

beatrice.delorge@univ-amu.fr 
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